

22 सितंबर, 2022
आरिचन, कृष्ण पक्ष, द्वादशी
संवत् 2079
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

गुरुवार, वर्ष 07, अंक 332

कलम कलम बढ़ाये जा

आजाद सिपाही

न्यूज चैनल के डिबेट में हेट स्पीच पर सुप्रीम कोर्ट ने लगायी लाताइ, कहा- नफरत को रोकना एकर की जिम्मेदारी।



पीएम केयर्स फंड के ट्रस्टी बने रतन टाटा



आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। पीएम केयर्स फंड ट्रस्ट के नये ट्रस्टियों के नाम की घोषणा बुधवार को हुई। इसमें रतन टाटा, पूर्व सुप्रीम कोर्ट जज जस्टिस केटी थॉमस, पूर्व लोकसभा उपाध्यक्ष कड़िया मुंडा, वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण और गृह मंत्री अमित शाह को ट्रस्टी बनाया गया है। यह घोषणा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता वाली कमेटी की बैठक के एक दिन बाद हुई।

सलाहकार बोर्ड में भी मशहूर हस्तियां

ट्रस्टियों के बाद पीएम केयर्स फंड में सलाहकार बोर्ड भी बनाया गया। इसमें कई मशहूर शख्सियतों को शामिल किया गया। इनमें भारत के पूर्व सीएनबी राजीव महर्षि, इंफोसिस फाउंडेशन की पूर्व अध्यक्ष सुधा मुर्ति, टीच फॉर इंडिया के सह-संस्थापक और इंडिकॉर्स और पीएमएल फाउंडेशन के पूर्व सीओ आनंद शाह शामिल हैं।

2020 में हुई थी शुरुआत

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में पीएम केयर्स फंड की शुरुआत 28 मार्च 2020 में हुई थी। इस फंड के जरिए सरकार का मकसद कोविड-19 जैसी आपातकालीन और संकट की



पूर्व लोकसभा उपाध्यक्ष कड़िया मुंडा को भी बनाया गया ट्रस्टी

स्थिति में राहत मुहैया कराना है। यह फंड पूरी तरह से लोगों या संगठनों की तरफ से मिलने वाले ऐच्छिक सहयोग से काम करता है। प्रधानमंत्री इसके पदेन अध्यक्ष हैं और इसमें दिये जाने वाली हर रकम आयकर से पूरी तरह मुक्त है। ट्रस्टियों ने फंड में मिले योगदान को एक्सेप्ट किया, जिसमें 4,345 बच्चों को सपोर्ट देने वाली पीएम केयर्स फंडर चिल्ड्रेन योजना भी शामिल है। फंड के आंकड़ों के मुताबिक 2020-21 के बीच पीएम केयर्स फंड के तहत कुल 7,031.99 करोड़ रुपये इकट्ठा हुए थे। वर्तमान में इस फंड का कुल बैलेंस 10990.17 करोड़ रुपये है।

लीगल स्टेटस पर दिल्ली हाइकोर्ट में याचिका

जुलाई 2022 में दिल्ली हाइकोर्ट ने सम्यक गंगवाल की याचिका पर केंद्र से जवाब दखिल करने को कहा था, जिसमें पीएम केयर्स फंड का स्टेटस घोषित करने की मांग की गयी थी। दिल्ली हाइकोर्ट ने 16 सितंबर को संविधान और सूचना के अधिकार अधिनियम के तहत पीएम केयर्स फंड के लीगल स्टेटस पर जानकारी मांगी है।

सीएम हेमंत सोरेन ने ग्राम प्रधान सम्मान समारोह को किया संबोधित, कहा योजनाओं में बिचौलियागीरी बर्दाश्त नहीं

साहिबगंज, पाकुड़, गोड्डा जिले के विभिन्न प्रखंडों से आये ग्राम प्रधानों को किया गया सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता

साहिबगंज। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा है कि सरकार की जो भी योजनाएं हैं, उसका पूरा लाभ ग्रामीणों को मिलना चाहिए। कई बार शिकायतें मिलती हैं कि योजनाओं की जानकारी नहीं होने की वजह से ग्रामीणों को बिचौलिया झांसा देकर अपनी गिरफ्त में ले लेते हैं। उसे मिलने वाला लाभ फर्जी तरीके से अपनी जेब में भर लेते हैं। सरकार इस मामले में बेहद गंभीर है। अब किसी भी योजना में किसी भी तरह की बिचौलियागीरी बर्दाश्त नहीं की जायेगी। सोरेन बुधवार को साहिबगंज जिले के पतना प्रखंड स्थित धरमपुर मैदान में ग्राम प्रधान सम्मान समारोह को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य और राज्यवासियों के कल्याण के लिए सरकार कई महत्वाकांक्षी योजनाएं चला रही है। इनकी जानकारी देने के लिए अधिकारी ग्राम प्रधानों का सम्मेलन आयोजित करेंगे। इस सम्मेलन में उन्हें सरकार की सभी योजनाओं की विस्तृत जानकारी दी जायेगी। ताकि वे गांव-गांव जाकर



दुगडुगी अथवा अन्य पारंपरिक माध्यमों से ग्रामीणों को सरकार की योजनाओं के महत्व से अवगत कराते हुए उसका लाभ उन्हें देना सुनिश्चित करें। समारोह में उन्होंने साहिबगंज, पाकुड़, गोड्डा जिले के विभिन्न प्रखंडों से आये ग्राम प्रधानों को सम्मानित किया।

सुखाड़ से निपटने में ग्राम प्रधानों की अहम भूमिका

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में सुखाड़ को लेकर सरकार काफी चिंतित है। सरकार ने इससे निपटने की तैयारियां शुरू कर दी हैं। गांव से पलायन नहीं हो। ग्रामीणों को अपने ही घर में रोजगार मिले, इसके लिए सरकार कई योजनाएं शुरू करने जा रही है। योजनाओं को ग्रामीणों तक पहुंचाने में आप जैसे ग्राम प्रधानों की अहम भूमिका है। आपके सहयोग से

सुखाड़ से निपटने में सरकार निश्चित तौर पर कामयाब होगी।

समस्याओं का हो रहा समाधान

मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार की सेवा दे रहे सभी श्रेणी के कर्मियों के लंबे समय से चली आ रही समस्याओं का समाधान कर रहे हैं। हमारी सरकार ने सरकारी सेवकों की पुरानी पेंशन योजना को लागू करने, पुलिसकर्मियों को क्षतिपूर्ति अवकाश, सहायक पुलिसकर्मियों को अवधि विस्तार, आंगनबाड़ी सेविका-सहायिका के लिए सेवा शर्त नियमावली, जल सहायियों का मानदेय फिर से शुरू करने जैसी मांगों को पूरा करने का काम किया है। दूसरी ओर राज्य के मूल निवासियों और आदिवासियों के लिए 1932 खतियान आधारित स्थानीय नीति और ओबीसी को 27 प्रतिशत आरक्षण देने का भी

बंद लिफाफे में क्या है इसकी चिंता हमें नहीं, हम हर तरह से जवाब देना जानते हैं

साहिबगंज। राज्य में राजनीतिक ऊहापोह के बीच मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ताबड़तोड़ फैसले ले रहे हैं। विकास योजनाओं की समीक्षा कर रहे हैं। साथ ही प्रखंड स्तर पर जाकर जनता से सीधा संवाद भी कर रहे हैं। बुधवार को पतना में एक कार्यक्रम के बाद मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पूरे तौर पर दिखे। मीडिया से बात करते हुए हेमंत सोरेन ने कहा कि बंद लिफाफे में क्या है इसकी चिंता नहीं है, वे जवाब देना जानते हैं। **भाजपा अपनी चिंता करे** : जब मुख्यमंत्री से यह पूछा गया कि आप अपने विधानसभा क्षेत्र के दौरे पर हैं और भाजपा के भी सभी बड़े नेता संचालन में डेरा जमाये हुए हैं। कहीं भाजपा आपके संचालन के गढ़ में संधमारी करने की फिशाक में तो नहीं है। जवाब में हेमंत सोरेन ने कहा कि भाजपा हमारे गढ़ में क्या संधमारी करेगी, पहले वह अपने गढ़ को तो बचाये। साफ कहा कि आनेवाले समय में भाजपा का कोई गढ़ तो क्या झारखंड में कामलेवा नहीं बचेगा। कहा कि वह अपना काम कर रहे हैं। राज्य की जनता को कैसे सरकार की योजनाओं का लाभ मिले, यह उनकी प्राथमिकता है। यही वजह है कि जनता की मांग पर सरकार ने पिछले दिनों कई अहम फैसले लिये हैं। कहा कि यह सिलसिला अब जारी रहेगा। विपक्ष क्या कर रहा है यह मेरे लिए महत्वपूर्ण नहीं है। मेरा फोकस सिर्फ और सिर्फ झारखंड की जनता है और मैं उसे ही ध्यान में रख कर काम कर रहा हूँ।

निर्णय हमारी सरकार ले चुकी है। आने वाले दिनों में उन सभी समस्याओं का समाधान करने का काम करेंगे, जो राज्य के विकास और लोगों के मान-सम्मान और हक अधिकार से जुड़ा होगा।

मजबूत और विकसित राज्य बनने की राह पर बढ़ रहे

समारोह को राजमहल सांसद विजय हांसदा ने भी संबोधित किया। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री

हेमंत सोरेन के नेतृत्व में झारखंड एक मजबूत और विकसित राज्य बनने की राह पर आगे बढ़ रहा है। यह सरकार लोगों की भावनाओं के अनुरूप योजनाओं को बना रही है ताकि उसका लाभ राज्यवासियों को मिल सके। समारोह में साहिबगंज जिला परिषद अध्यक्ष मोनिका किस्कू, साहिबगंज, गोड्डा और पाकुड़ के उपयुक्त, एसपी सहित बड़ी संख्या में ग्राम प्रधान उपस्थित थे।

झारखंड में हुआ 1000 करोड़ से अधिक का अवैध खनन : इडी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने अपनी चार्जशीट में खुलासा किया है कि झारखंड में 1000 करोड़ रुपये से अधिक का अवैध खनन हुआ है। इडी ने बुधवार को प्रेस रिलीज जारी करते हुए कहा है कि मनी लॉन्ड्रिंग से जुड़े एक मामले में गिरफ्तार पंकज मिश्रा को राजनीतिक संरक्षण प्राप्त है। पंकज मिश्रा झारखंड के मुख्यमंत्री और बरहेट के विधायक के राजनीतिक प्रतिनिधि हैं और उनके विधानसभा क्षेत्र में संचालित अवैध खनन गतिविधियों को अपने सहयोगियों के जरिये नियंत्रित करते हैं। गौरतलब है कि बीते 16 सितंबर को इडी ने रांची की विशेष पीएमएलए अदालत में पंकज मिश्रा और उनके दो सहयोगियों-बच्चू यादव और प्रेम प्रकाश के खिलाफ आरोपपत्र दखिल किया था। इडी के मुताबिक पंकज मिश्रा द्वारा अवैध गतिविधियों से अर्जित लगभग 42 करोड़ रुपये मूल्य की संपत्ति की पहचान की गयी है। इडी द्वारा गिरफ्तार पंकज मिश्रा, बच्चू यादव और प्रेम प्रकाश फिलहाल

न्यायिक हिरासत में हैं।

47 तलाशी अभियान चलाये गये

जांच एजेंसी ने कहा है कि उसने राज्य में अब तक अवैध खनन से अर्जित लगभग एक हजार करोड़ रुपये मूल्य की संपत्तियों की पहचान की है। इडी के मुताबिक, धन शोधन से जुड़े इस मामले में 47 तलाशी अभियान चलाये गये, जिनमें 5.34 रुपये की नकदी, 13.32 करोड़ रुपये बैंक जमा राशि, 30 करोड़ रुपये मूल्य का पानी जहाज, पांच स्टोन क्रशर और दो ट्रक जब्त किये गये हैं। जांच एजेंसी के अनुसार, छापेमारी में दो एके-47 राइफल भी बरामद हुए हैं, जिन्हें बाद में झारखंड पुलिस ने अपना बताया था।

19 ठिकानों पर हुई थी छापेमारी

बता दें कि इडी की जांच तब शुरू हुई थी, जब एजेंसी ने अवैध खनन और जबन चसूली के कथित मामलों को लेकर 8 जुलाई को झारखंड के साहिबगंज, बरहेट, राजमहल, मिर्जा चौकी और बरहरवा इलाके में पंकज मिश्रा

और उनके कथित सहयोगियों के 19 ठिकानों पर छापेमारी की थी। इडी ने मार्च में मिश्रा और अन्य के खिलाफ पीएमएलए के तहत मामला दर्ज करने के बाद छापेमारी

शुरू की थी। इडी ने साहिबगंज जिले के बरहरवा पुलिस थाने में मिश्रा के खिलाफ दर्ज राज्य पुलिस की प्राथमिकी और शस्त्र अधिनियम, विस्फोटक पदार्थ

अधिनियम, आदि की विभिन्न धाराओं के तहत अवैध खनन व्यापार मामलों में दायर कुछ अन्य पुलिस शिकायतों का संज्ञान लिया था।

केंद्रीय रेल राज्यमंत्री का मोबाइल गुम, हड़कंप

आजाद सिपाही संवाददाता

साहिबगंज। केंद्रीय रेल, कोयला और माईस राज्यमंत्री रावसाहेब पाटील दानवे का मोबाइल गुम होने की वजह से प्रशासनिक महकमे में हड़कंप मच गया। अधिकारियों के हाथ-पांव फूल गये। हालांकि, उनका मोबाइल दुमका में सकुशल बरामद कर लिया गया। जिस गाड़ी से वह सर्किट हाउस से रेलवे स्टेशन तक गये थे, मोबाइल उसी वाहन में था। इसके बाद स्पेशल मैसंजर से मोबाइल को दिल्ली भेजा गया। मंत्री रविवार की शाम तीन दिवसीय दौरे पर यहां पहुंचे थे। दौरा समाप्त करने के बाद

■ साहिबगंज से दिल्ली तक परेशान रहे अफसर
■ पलाइंट से मोबाइल भेजा गया दिल्ली

मंगलवार की रात वे यहाँ से स्पेशल ट्रेन से पटना रवाना हुए। रात में नयी दिल्ली के लिए उनकी पलाइंट थी।

बताया जाता है कि पटना पहुंचने के बाद उन्हें अपने मोबाइल की याद आयी। रेलवे अधिकारियों को उन्होंने इस बारे में बताया। सर्किट हाउस से लेकर स्पेशल ट्रेन के सैलून तक में मोबाइल की खोज हुई, लेकिन वह नहीं मिली। इसके बाद जिले

के अधिकारियों ने उस वाहन की खोज शुरू की, जिससे वह सर्किट हाउस से रेलवे स्टेशन तक गये थे। पता चला कि वह गाड़ी दुमका की थी और वह वापस जा चुकी है।

तत्काल उसके चालक से संपर्क किया गया। उसने गाड़ी में जाकर देखा तो मोबाइल उसी में था। इस सूचना के बाद रेलवे अधिकारियों की जान में जान आयी। रात में ही साहिबगंज से एक व्यक्ति को भेज कर मोबाइल मंगाया गया। रेलवे अधिकारियों ने उसे पटना भेजा, जहाँ से एक व्यक्ति पलाइंट से उस मोबाइल को लेकर दिल्ली पहुंचा।

सबको हंसानेवाला रुला कर चला गया, आज अंतिम संस्कार

■ हार्ट अटैक के बाद 42 दिन से चल रहा था इलाज

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली/रांची। राजू श्रीवास्तव के परिवार सहित शुभचिंतकों को भी भरोसा था कि वह ठीक हो जायेंगे, लेकिन ऐसा नहीं हो सका। उन्हें बुधवार को दोबारा कार्डिएक अरेस्ट पड़ा, जिसके बाद उनका निधन हो गया। राजू ने जिंदगी और मौत के बीच लंबी जंग लड़ी। पहला कार्डिएक अरेस्ट पड़ने के करीब 42 दिन तक वह मौत से लड़ते रहे। उनका एम्स में इलाज चल रहा था। उनका अंतिम संस्कार दिल्ली में ही गुरुवार को सुबह 9:30 बजे



निगमबोध घाट पर किया जायेगा।

कानपुर के थे राजू

राजू कानपुर के रहने वाले थे।

25 दिसंबर 1963 को जन्मे, नाम रखा गया सत्य प्रकाश श्रीवास्तव। पिता रमेश चंद्र श्रीवास्तव सरकारी कर्मचारी थे और शौकिया तौर पर कविताएं लिखते। छुट्टियों में पिता कवि सम्मेलनों में जाते। राजू का ये हुनर विरासती था। 1993 में राजू की शादी हुई। पत्नी शिखा, दो बच्चे अंतरा और आयुष्मान हैं। राजू की एक बहन और 5 भाई हैं। राजू श्रीवास्तव की पत्नी शिखा का कहना है कि राजू सच्चे फाइटर थे। वहीं उनके भतीजे कौशल ने बताया कि कल तक उम्मीद थी कि राजू ठीक हो जायेंगे। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ समेत कई बड़ी हस्तियों ने राजू के निधन पर शोक जताया है।



'राजू श्रीवास्तव ने हंसी, हास्य और सकारात्मकता के साथ हमारे जीवन को रोशन किया। उन्होंने बहुत जल्द हमारा साथ छोड़ दिया, लेकिन वह वर्षों तक अपने समृद्ध काम की बदौलत अनगिनत लोगों के दिलों में जीवित रहेंगे। उनका निधन दुखद है। उनके परिवार और प्रशंसकों के प्रति संवेदना। - ऊं शांति।' - नरेंद्र मोदी, प्रधानमंत्री

'मशहूर हास्य कलाकार राजू श्रीवास्तव जी के निधन का दुखद समाचार मिला। जीवन भर सभी को हंसाने वाले राजू जी जिंदगी की जंग लड़ते हुए चले गये। उनके जाने से हास्य जगत को अपूरणीय क्षति हुई है। परमात्मा दिवंगत आत्मा को शांति प्रदान कर शोककुल परिवार को दुख की घड़ी सहन करने की शक्ति दे।' - हेमंत सोरेन, मुख्यमंत्री

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614



आरएसएस और मोदी के प्रति ममता साफ, क्या है राज

अपने परिवार और राजनीतिक जमीन को बचाने की कवायद

कहते हैं राजनीति में कोई किसी का स्थायी दोस्त या दुश्मन नहीं होता है। कब कौन किसका दोस्त या दुश्मन बन जायेगा, कहा नहीं जा सकता। भारत के संदर्भ में यह कथन और भी सही है। अब पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को ही लें। इस फायरब्रांड नेता ने हाल के दिनों में पीएम नरेंद्र मोदी और आरएसएस के प्रति जो 'साफ्ट कॉर्नर' दिखाया है, उससे यह कथन पूरी तरह सही साबित होती है। महज 16 महीने पहले पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव के पूर्व इसी ममता बनर्जी ने पीएम मोदी के नाम के आगे पीछे किन-किन विशेषणों, शब्दों का

इस्तेमाल नहीं किया था, यह सभी को याद होगा। अब वह पीएम मोदी का यह कह कर बचाव कर रही हैं कि केंद्रीय जांच एजेंसियों के कथित दुरुपयोग में उनकी कोई भूमिका नहीं है। इतना ही नहीं, ममता ने यहां तक कह दिया कि पीएम मोदी को उनके सलाहकार गौर सलाह देते हैं। इससे पहले ममता रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और परिवहन मंत्री नितिन

गडकरी की भी तारीफ कर चुकी हैं। इसके अलावा आरएसएस के कार्यक्रम में पहुंच कर उन्होंने कह दिया कि संघ में अच्छे लोग भ्रूरी होते हैं। यही नहीं, बंगाल में हिंदुओं के प्रति ममता सरकार के रवैये में भी बदलाव देखने को मिल रहा है। कभी भाजपा, आरएसएस और पीएम मोदी की घुर विरोधी रही ममता के रुख में यह बदलाव क्या

संकेत करता है, यह बड़ा सवाल है। ऐसा लगता है कि ममता अपने कुनवे और बंगाल में अपनी राजनीतिक जमीन बचाने के लिए ऐसा कर रही हैं, क्योंकि उन्हें समझ में आ गया है कि बंगाल की राजनीति कर्वट ले रही है। पार्टी और सरकार के खिलाफ भ्रष्टाचार के आरोपों से बुरी तरह घिरी चुर्की ममता बनर्जी यह भी समझ गयी हैं कि बंगाल के बाहर उनकी कोई राजनीतिक हैसियत नहीं है, इसलिए अब बदलना ही श्रेयस्कर होगा। ममता के रवैये में इसी बदलाव का विश्लेषण कर रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कुछ दिन पहले ही आरएसएस की तारीफ करके सबको चौंका दिया था। अब ममता बनर्जी ने केंद्रीय एजेंसियों के दुरुपयोग पर पीएम मोदी का बचाव किया है। दरअसल, सीएम ममता बनर्जी ने विधानसभा में केंद्रीय एजेंसियों के कथित दुरुपयोग के खिलाफ लाये गये प्रस्ताव के दौरान हो रही बहस के दौरान कहा कि उन्हें नहीं लगता है कि प्रधानमंत्री मोदी का इसके पीछे हाथ है। ममता के इस बयान के कई राजनीतिक मतलब निकाले जा रहे हैं। एक ओर जहां लोकसभा चुनाव में विपक्षी एकता की बात हो रही है, तो दूसरी ओर भाजपा की घुर विरोधी ममता बनर्जी के सुर बदलते जा रहे हैं। हालांकि अपने भाषण में उन्होंने भाजपा को खूब खरी-खोटी भी सुनायी, लेकिन अगर वह केंद्रीय एजेंसियों के कथित दुरुपयोग के मामले में पीएम मोदी का बचाव करती रहीं, तो उनका इशारा

किसकी ओर है, यह भी अपने आपमें बड़ा सवाल है। पश्चिम बंगाल विधानसभा में ममता बनर्जी ने कहा कि उन्हें नहीं लगता है कि पीएम मोदी सीबीआइ, इडी का दुरुपयोग कर रहे हैं, बल्कि कुछ भाजपा नेता अपने हितों के लिए ऐसा कर रहे हैं। उन्होंने कहा, मैं पीएम मोदी से सरकार और पार्टी के कामकाज को अलग-अलग रखने का आग्रह करती हूँ। यह देश के लिए अच्छा नहीं होगा। इससे पहले बंगाल की सीएम ममता बनर्जी ने कोलकाता में आयोजित एक कार्यक्रम में आरएसएस की तारीफ करते हुए कहा था कि आरएसएस में सभी खराब नहीं हैं और उसमें ऐसे कई लोग हैं, जो भारतीय जनता पार्टी का समर्थन नहीं करते हैं। इतना ही नहीं, बंगाल की सीएम ने कहा, आरएसएस इतना बुरा नहीं है। कुछ लोग अब भी संघ में ऐसे हैं, जो भाजपा की तरह नहीं सोचते हैं। संघ में ऐसे लोग भी हैं, जो भाजपा की राजनीति को स्वीकार नहीं करते।

तो फिर इस बदलाव का मतलब क्या है

यह सभी जानते हैं कि राजनीति में कोई भी स्थायी दोस्त या दुश्मन नहीं होता है। भारतीय राजनीति में यह आम बात है। बिहार के हाल का राजनीतिक घटनाक्रम इसका सबसे बड़ा उदाहरण है। यही बात ममता बनर्जी के साथ भी लागू



तृणमूल सुप्रिमो की अपनी राजनीतिक हैसियत का अंदाजा लग गया है

होती है। दुनिया जानती है कि पश्चिम बंगाल में ममता बनर्जी की पार्टी तृणमूल कांग्रेस की मुख्य प्रतिद्वंद्वी पार्टी अब भाजपा ही है। लोकसभा चुनाव से लेकर विधानसभा चुनाव तक भाजपा तृणमूल कांग्रेस के बाद दूसरे नंबर पर है। वामदल और कांग्रेस मिल कर भी कहीं नहीं उठर पाये। तो फिर ममता बनर्जी अचानक से आरएसएस-पीएम मोदी को लेकर नरम रुख क्यों अपना रही हैं।

नीतीश कुमार क्या ममता बनर्जी के लिए झटका हैं

ममता के रुख में बदलाव का पहला कारण यही लगता है कि नीतीश कुमार के अचानक से

राष्ट्रीय राजनीति में उभर आने से ममता बनर्जी खुद को उपेक्षित महसूस कर रही हैं। साल 2019 के लोकसभा चुनाव से लेकर पश्चिम बंगाल के विधानसभा चुनाव तक ममता बनर्जी ने खुद को पीएम मोदी के खिलाफ सबसे बड़ा नेता स्थापित करने की कोशिश की है। लोकसभा चुनाव में भले ही भाजपा ने तृणमूल कांग्रेस को झटका दे दिया था, लेकिन विधानसभा चुनाव में ममता पीएम मोदी और समूची भाजपा के आक्रामक प्रचार के बवजूद प्रचंड बहुमत से वापस आ गयीं। इसके बाद खुद को पीएम मोदी के खिलाफ सबसे बड़ा चेहरा बताने में जुटी ममता के लिए नीतीश कुमार ने सिर्फ प्रतियोगी बनकर

दिल्ली पहुंच गये, बल्कि उस विपक्षी एकता की शुरुआत कर दी, जिसकी बात ममता बनर्जी खुद की अगुवाई में साल 2019 के लोकसभा चुनाव से कर रही हैं। यह बात भी गौर करने लायक है कि राजनीतिक कैरियर में ममता बनर्जी और नीतीश कुमार में ज्यादा अंतर नहीं है, लेकिन ममता बनर्जी ने तीसरी बार अपने दम पर सरकार बनायी है, जबकि नीतीश कुमार एक भी बार अपने दम पर बहुमत नहीं पा सके हैं। इसी अंतर को ममता धुनाने में लगी थीं। लेकिन जब से नीतीश कुमार ने केंद्र की राजनीति में सक्रियता दिखायी है, ममता बनर्जी ने उचित दूरी बना ली है

और पार्टी की ओर से दो टुक कह दिया गया है कि कोई भी फैसला अब चुनाव के बाद सीटों के आधार पर तय होगा। मतलब साफ है कि अगर तृणमूल कांग्रेस को जदयू से ज्यादा सीटें आयीं, तो वह नीतीश की अगुवाई आसानी से स्वीकार लेंगी, ऐसा लगता नहीं है। दूसरी संभावना यह भी हो सकती है कि अगर भाजपा को बहुमत की जरूरत पड़ी, तो मोदी-ममता के बीच संवाद का एक रास्ता भी खुला है। वैसे भी ममता बनर्जी कई वर्षों से गुजरात के इस नेता को उनके जन्मदिन पर कुर्ता और मिठाई भिजवाती रहीं हैं।

ममता के रुख में बदलाव का एक और कारण है। हाल ही में ममता बनर्जी की पार्टी तृणमूल कांग्रेस के कई नेताओं पर कई अलग-अलग मामलों में सीबीआइ और इडी जैसी एजेंसियां जांच कर रही हैं। ममता सरकार में मंत्री पार्थो चटर्जी शिक्षक भर्ती घोटाला मामले में जेल में हैं। उनके खिलाफ चार्जशीट भी दायर की जा चुकी है। पार्टी के एक अन्य नेता और ममता बनर्जी का दाहिना हाथ माने जानेवाले अनुव्रत मंडल भी जेल में हैं। उनको पशु तस्करी मामले में गिरफ्तार किया गया है। ममता बनर्जी के भतीजे और पार्टी में उनके बाद सबसे ताकतवर नेता अभिषेक बनर्जी परिवार सहित कोयला घोटाला मामले में इडी के रडार पर हैं। उनसे एक बार एजेंसी पृष्ठताछ भी कर चुकी है और केस दर्ज भी कर लिया है। उनकी पत्नी से भी एजेंसी एक बार सवाल-जवाब कर चुकी है। उनकी साली को बाहर जाने से एयरपोर्ट से रोक दिया गया। इतना ही नहीं, बीते साल नारदा घोटाला मामले में सीबीआइ ने ममता सरकार के दो मंत्रियों, फरहाद हकीम और सुब्रत मुखर्जीसहित तीन विधायकों को गिरफ्तार कर चुकी है। नारदा रिस्टिंग केस साल 2014 में सामने आया था, जिसमें वेब पोर्टल ने वीडियो जारी कर इन नेताओं से किसी कंपनी के प्रतिनिधियों से पैसा लेने का आरोप लगाया था। इन सभी आरोपों की जांच की तपिश ममता बनर्जी के मुख्यमंत्री कार्यालय तक भी महसूस की जा रही है और बंगाल के मुख्य विपक्षी दल भाजपा सहित कांग्रेस भी ममता बनर्जी को सीधे-सीधे

चेर रही हैं। जिस तरह से जांच एजेंसियों को सबूत मिल रहे हैं, उससे ममता को यह आभास हो गया है कि कहीं उनकी स्थिति भी लालू प्रयाद यादव जैसी न हो जाये। वैसे केंद्रीय जांच एजेंसियां भले ही ममता बनर्जी के भतीजे तक पहुंच गयी हों, लेकिन अभी तक ममता बनर्जी से एक उचित दूरी बनी हुई है। राज्य के भाजपा नेता भले ही ममता बनर्जी के खिलाफ बयानबाजी कर रहे हों, लेकिन चुनाव के बाद भाजपा आलाकमान ने ममता के प्रति नरम रुख अपना रखा है। ऐसा लगता है कि दोनों पक्षों को भविष्य में एक दूसरे की जरूरत समझ में आ रही है। इन कारणों से इतर सबसे गौर करनेवाली बात वह तस्वीर है, जो बीते जुलाई में सामने आयी थी। वह तस्वीर दार्जिलिंग से आयी थी, जिसमें असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व सरमा, ममता बनर्जी और उस समय उपराष्ट्रपति चुनाव में उम्मीदवार और बंगाल के राज्यपाल रहे जगदीप धनखड़ एक साथ बैठे हैं। उस बैठक में क्या हुआ था, यह तो आज तक रहस्य है, लेकिन उसके बाद ही ममता का रुख बदलता गया है। उपराष्ट्रपति चुनाव में उन्होंने संयुक्त विपक्ष की उम्मीदवार मंगरेट अल्टा का समर्थन नहीं किया और फिर राजनाथ सिंह, नितिन गडकरी और आरएसएस के प्रति नरम रुख अपना कर इस बात के संकेत दे दिये हैं कि भाजपा को लेकर ममता बनर्जी का नजरिया कुछ-कुछ बदलने लगा है।

गोड्डा: जब बीच सड़क में बैठ कर नहाने लगीं विधायक दीपिका पांडेय

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। महगामा विधायक दीपिका पांडेय सिंह ने बुधवार को ऐसा विरोध जताया कि सभी देख कर अवाक रह गये। दरअसल, दीपिका पांडेय बीच सड़क पर हुए जलजमाव में ही बैठ कर नहाने लगीं। विधायक गोड्डा-पीरपैती एनएच 133 बनाने की मांग को लेकर इस तरह अपना विरोध जता रही थीं। सड़क की जर्जर हालत और निर्माण नहीं होने को लेकर उन्होंने विरोध जताया। दीपिका कीचड़ वाले गंदे पानी से नहाते हुए बोलीं कि सड़क की हालत इतनी खराब है कि लोग परेशान हो जाते हैं। लोगों की इसी परेशानी को दिखाने के लिए वह इस तरह बीच सड़क पर नहा रही हैं। विधायक दीपिका पांडेय ने सड़क नहीं बनने के लिए गोड्डा सांसद निशिकांत दुबे को जिम्मेवार ठहराया।



सांसद निशिकांत दुबे ही हैं जिम्मेवार: दीपिका दीपिका पांडेय सिंह ने कहा कि इस सड़क के निर्माण को लेकर बहुत वक्त से आशवासन मिल रहा है, लेकिन सड़क निर्माण नहीं हो पाया। साथ ही कहा कि यह सड़क नेशनल हाइवे की है और इसके निर्माण की जिम्मेवारी सांसद की होती है, लेकिन जनता की परेशानी को देखते हुए भी सांसद निशिकांत दुबे जी ने सड़क निर्माण नहीं करवायी। इससे आगे विधायक ने महगामा, मेहरमा और ठाकुरगंगति प्रखंड की सड़कों की दुर्दशा के लिए निशिकांत दुबे को ही जिम्मेवार ठहरा दिया। इस दौरान विधायक ने सीएम हेमंत सोरोन से भी मांग की कि जल्द ही इस ओर ध्यान दिया जाये और सड़क की दुर्दशा को ठीक किया जाये, क्योंकि केंद्र और उसके प्रतिनिधि से ऐसी कोई उम्मीद करना बेकार ही है।

सांसद निशिकांत दुबे ने सीएम के सिर फोड़ा ठीकरा

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। सांसद निशिकांत दुबे ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरोन को लापरवाही के कारण यह सड़क नहीं बन पा रहा है। भारत सरकार ने महगामा बाराहाट एनएच 133 का पैसा नवंबर 2021 में ही राज्य सरकार को दे दिया है। टेंडर हो गया तो हेमंत सोरोन ने कमीशनखोरी के कारण काम शुरू नहीं किया। कहीं मुख्यमंत्री को हटाने के लिए तो कांग्रेस ने यह मुद्दा नहीं उठाया है। निशिकांत ने कहा कि दीपिका उस नेशनल हाइवे में गड्डे के खिलाफ धरने पर बैठ गयी हैं, जिसके रख-रखाव का जिम्मा झारखंड सरकार के पास है। केंद्र ने तो पैसे भी राज्य सरकार को दे दिये हैं। पथ निर्माण विभाग के मंत्री हेमंत सोरोन हैं। उनकी लापरवाही या कमीशनखोरी



के कारण सड़क नहीं बन पा रही है। इसके पहले भी कांग्रेस महगामा-दिग्घी सड़क पर धान रोप चुकी है। उस दिन भी उन्होंने कहा था कि यह राज्य सरकार का रोड है, कल ही इस सड़क का शिलान्यास मुख्यमंत्री ने किया था और विधायक भी साथ थीं।

केंद्र सरकार ने एक पैसा भी नहीं दिया, राज्य के पैसे से भरा जा रहा गड्डा: चीफ इंजीनियर

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। गोड्डा के सांसद निशिकांत दुबे के इस दावे के बाद कि सड़क की मरम्मत के लिए केंद्र सरकार ने राज्य सरकार को पैसे दे दिये हैं, राज्य सरकार मरम्मत नहीं करवा रही है, राज्य के पथ निर्माण के मुख्य अभियंता का एक पत्र सामने आया है। यह पत्र उन्होंने पथ निर्माण विभाग को भेजा है। पत्र में मुख्य अभियंता वाहिद कमर फरीदी ने कहा है कि विदित हो कि जिस एनएच की बात गोड्डा जिले में हो रही है, वह भागलपुर मंडल बिहार के अंतर्गत आता है। इस रास्ते का करीब 1.2 किलोमीटर झारखंड राज्य के अंतर्गत आता है। फिलहाल लगभग 1 किलोमीटर की सड़क की स्थिति काफी दयनीय है। इस सड़क को बनाने के लिए केंद्र सरकार की



तरफ से किसी तरह की कोई राशि विभाग को प्राप्त नहीं है। इस बारे में विभाग की तरफ से फोन के माध्यम से मुख्य अभियंता दक्षिणी बिहार को फोन पर बताया जा चुका है। और साथ ही तत्काल सॉल्व पथ निर्माण विभाग झारखंड द्वारा राज्य निधि से गड्डे भरने का काम शुरू कर दिया गया है।

डेंगू के 15 संदिग्ध मरीजों का लिया सैंपल

देवघर (आजाद सिपाही)। एआइआइएमएस के हॉस्टल में डेंगू के दो संदिग्ध की पहचान होने के बाद सौरभ के निर्देश पर जिला महामारी कार्यालय तथा जसीडीह से आरआरटी टीम हॉस्टल पहुंची। इस दौरान टीम ने डेंगू के संदिग्ध 15 मरीजों के रूख का नमूना संग्रह किया। साथ ही सभी की आरटीपीसीआर जांच के लिए सैंपल लिया गया। इस संबंध में जसीडीह सौरभ की प्रभारी डॉ एफे सिंह एवं जिला महामारी विशेषज्ञ डॉ मनीष शेखर ने बताया कि जांच के साथ सभी की ट्रेवल हिस्ट्री ली गयी, साथ ही छात्रों को डेंगू के लक्षण एवं बचाव के उपाय बताये गये। वहीं, टीम ने लारवा साइडल छिड़काव छात्रावास के जलजमाव वाले क्षेत्र में किया। मौके पर टीम के सदस्य एलटी ब्रह्मचारी अजय कुमार, एमटीएस राजीव रंजन, निगरानी कार्यकर्ता आसिफ हुसैन के साथ एमपीडब्ल्यू मुकेश कुमार, रामाकांत मेहरा, प्रणय कुमार मिश्र, बिरेन्द्र प्रसाद सिंह, राजेश कुमार और पान मुर्मुं हैं।

दीपिका पांडेय का कीचड़ स्नान

खफा कांग्रेसी हेमंत को बना रहे निशाना : बाबूलाल

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। बुधवार को सुबह गोड्डा में नेशनल हाइवे पर महगामा विधायक दीपिका पांडेय सिंह ने कीचड़ वाले पानी से स्नान किया। वह कई घंटे गंदे पानी में बैठी रहीं और केंद्र सरकार को कोसती रहीं। इसके बाद भाजपा विधायक दल के नेता और पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी ने झारखंड सरकार पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि लगता है अब हेमंत जी के रवैये से कांग्रेसी नेता भी खफा हो गये हैं और इसलिए



अपनी ही सरकार को निशाना बना रहे हैं।

बाबूलाल मरांडी ने ये बातें ट्वीट कर कहीं।
क्या कहा पूर्व सीएम ने
पूर्व सीएम ने लिखा कि कांग्रेस की एक विधायक गोड्डा जिले में उस नेशनल हाइवे में गड्डे के खिलाफ धरने पर बैठ गयी हैं, जिसका रख रखाव का जिम्मा झारखंड सरकार के पास है। केंद्र ने तो पैसे भी राज्य सरकार को दे दिये हैं। लगता है मुख्यमंत्री हेमंत जी के रवैये से खफा कांग्रेसी अब उन्हें निशाना बना रहे हैं।

आम्रपाली कोल परियोजना में टेरर फंडिंग पर लगी रोक

विस्थापित ग्रामीण संचालन समिति के नाम पर हो रही थी लेवी की वसूली

आजाद सिपाही संवाददाता चतरा। चतरा जिले की आम्रपाली कोल परियोजना में विस्थापित ग्रामीण संचालन समिति के नाम पर टीपीसी उग्रवादियों के द्वारा लंबे समय से वसूली का खेल चल रहा था। वह अब बंद हो गया है। चतरा पुलिस ने कार्रवाई करते हुए विस्थापित समिति के नाम पर होने वाली वसूली को बंद करा दिया है। इस वजह से टीपीसी उग्रवादी संगठन को आम्रपाली कोल परियोजना से मिलने वाली लेवी बंद हो गयी है।

विस्थापित ग्रामीण संचालन समिति के नाम पर लिया जा रहा था 150 रुपये प्रति टन
विस्थापन समिति और कोल फ्रीड लॉडर एसोसिएशन के नाम पर टंडवा स्थित संचालित होनेवाली मगध, आम्रपाली, अशोक, पिपरखार एवं पुरनाडीह कोल परियोजना में टीपीसी उग्रवादियों द्वारा वसूली का खेल चल रहा था। यहां विस्थापित ग्रामीण संचालन समिति के नाम पर कोल व्यवसायी, डीओ होल्डर और ट्रांसपोर्टर से 150 रुपये प्रति टन और कोयला लिफ्टर से 265 रुपया प्रति टन की वसूली की जा रही थी।

विस्थापित ग्रामीण संचालन समिति का किया गया था गठन
टीपीसी के कमांडर ब्रजेश गंडू, आक्रमण और अन्य टीपीसी उग्रवादियों के संरक्षण में विस्थापित ग्रामीण संचालन समिति का गठन किया गया है। बेंती, विजन टोला, मंगूरदाहा,

टेरर फंडिंग मामले में 77 लोगों पर केस हुआ था
टेरर फंडिंग मामले में 77 लोगों के खिलाफ चतरा के पिपरखार थाना में नामजद प्राथमिकी दर्ज की गयी है। इन 77 लोगों में अधिकतर लोग क्षेत्र के विस्थापित परिवार से जुड़े हैं या फिर विस्थापित नेता हैं। इन लोगों पर उग्रवादी गतिविधि में शामिल रहने या उग्रवादियों को फंड मुहैया कराने का आरोप लगा है।

सुरैया टेटांगी, सुरैया के कुछ व्यक्तियों को अशोक कोल परियोजना में, ग्राम कल्याणपुर, बहेरा, राजधर के कुछ लोगों को पिपरखार कोल परियोजना में और ग्राम पुरनाडीह, जामडीह, एकराडीहगड़ा और कठौन के

कुछ लोगों को पुरनाडीह कोल परियोजना की संचालन समिति में शामिल किया गया था। कोल व्यवसायी, डीओ होल्डर और ट्रांसपोर्टर से टीपीसी उग्रवादी संगठन का भय दिखा कर लेवी की वसूली की जा रही थी।

सीएम हेमंत सोरेन के आदेश के बाद 234 हॉस्टल को मिला नया स्वरूप



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के कड़े निर्देश के बाद आखिरकार राज्य के 234 हॉस्टल को नया स्वरूप मिल गया। अब इन छात्रावासों में टूटे-फूटे फर्श, बरसात में छत से टपकते पानी, जीर्ण-शीर्ण खिड़की और दरवाजे से मुक्ति मिल रही है। वर्षों से रंग-रोगन को तरसते हॉस्टल के भवनों को अब नया लुक मिल रहा है। मुख्यमंत्री के निर्देश के बाद अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक हॉस्टल का स्वरूप बदलने लगा है। आधुनिक आधारभूत संरचनाओं से सुसज्जित आदिवासी हॉस्टल नजर आने लगे हैं। अब ऐसे हॉस्टल में फर्श, आंखों को सुकून देने वाली दीवारों पर सजे रंग, स्वच्छ शौचालय, लाइब्रेरी, पानी और बिजली की व्यवस्था हो गयी है।

जीर्णोद्धार का कार्य दो वर्ष में पूर्ण करना है

ऐसे 593 छात्रावासों में से



छात्रावासों में अब अनाज, रसोइया और सुरक्षा की व्यवस्था करेगी सरकार

मुख्यमंत्री और विभागीय मंत्री चंपई सोरेन के निर्देश के बाद कल्याण विभाग के छात्रावासों के जीर्णोद्धार का काम तो किया ही जा रहा है, साथ ही छात्रावासों में सुरक्षा प्रहरी एवं रसोइया की भी बहाली करने का प्रबंध हो रहा है। मुख्यमंत्री ने रिक्त पड़े पद को यथाशीघ्र भरने का आदेश दिया है। वर्तमान में कुल 90 सुरक्षा प्रहरी एवं रसोइया कार्यरत हैं। पूर्व की व्यवस्था के तहत कल्याण विभाग के इन छात्रावासों में रहने वाले छात्रों को अपने घर से अनाज ले जाना पड़ता था। लेकिन सरकार अब इन छात्रावासों में छात्रों के लिए अनाज भी उपलब्ध करायेगी। इसके लिए छात्रों को किसी तरह का शुल्क नहीं चुकाना होगा।

234 छात्रावासों को नया स्वरूप मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के आदेश के बाद प्रदान कर दिया गया है। इनमें अनुसूचित जनजाति के 42, अनुसूचित जाति के 96, पिछड़ा वर्ग के 47 और 92 अल्पसंख्यक छात्रावास शामिल हैं। 221 छात्रावासों के जीर्णोद्धार का कार्य

दो वर्ष में पूर्ण करना है। जबकि वित्तीय वर्ष 2022-23 में 139 एवं 2023-24 में 82 छात्रावासों का जीर्णोद्धार कार्य प्रस्तावित है। छात्रावासों के नवीनीकरण के दौरान छात्रों के हितों को प्राथमिकता देते हुए निर्माण कार्य कराया जा रहा है।

राज्यकर्मियों को ओल्ड पेंशन योजना चयन के लिए 15 नवंबर तक देना होगा शपथ पत्र

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य सरकार ने 1 दिसंबर 2004 के बाद नियुक्त और 31 अगस्त 2022 के पहले नियुक्त अंशदायी पेंशन पानेवाले राज्यकर्मियों के पेंशन विकल्प चयन के लिए शपथ पत्र जारी कर दिया है।

पुरानी पेंशन योजना का लाभ प्राप्त राज्यकर्मियों को लेना है, उन्हें अनुसूची वन और अंशदायी पेंशन योजना का लाभ लेने के लिए अनुसूची दो में विस्तृत जानकारी देनी होगी। 15 नवंबर, झारखंड स्थापना दिवस तक

15 नवंबर, झारखंड स्थापना दिवस तक अनुसूची को भर कर अपलोड कर देना है

अनुसूची को भर कर अपलोड कर देना है। इस संबंध में वित्त विभाग ने आदेश जारी किया है। जारी आदेश के अनुसार नवंबर माह तक का वेतन बिना एनपीएस और जीपीएफ की कटौती के ही भुगतान किया जायेगा। वित्त विभाग ने अंशदायी पेंशन योजना से नियुक्त कर्मियों के लिए पुरानी पेंशन योजना या नयी अंशदायी पेंशन योजना का विकल्प चयन

करने के लिए प्रक्रियात्मक दिशा-निर्देश अनुसूचित टीम में दिया है। इसी के अनुसार राज्यकर्मियों को पेंशन के विकल्प का चयन करना होगा।

बता दें कि झारखंड सरकार ने विगत 1 सितंबर से राज्य भर के वैसे कर्मियों, जो 1 दिसंबर 2004 के बाद नियुक्त हुए हैं, उनके लिए पुरानी पेंशन योजना विकल्प योजना के साथ बहाल की है। इसके अलावा भी कई शर्तें रखी गयी हैं, जिसे स्वीकार करने के बाद भी अब कर्मियों को पुरानी पेंशन योजना का लाभ मिलेगा।

अब डीएसपी को भी मिलेगा वर्दी के लिए साल में एक हजार रुपये

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में पहली बार डीएसपी को वर्दी भत्ता मिलेगा। झारखंड में डीएसपी को भी वर्दी भत्ता देने का आदेश पुलिस मुख्यालय ने जारी किया है। अब डीएसपी को सरकारी खजाने से हर वर्ष वर्दी के लिए एक हजार रुपये मिलेंगे। इस वर्ष से यह लाभ इन्हें दिया जायेगा। मालूम हो कि पुलिस मुख्यालय ने झारखंड

सरकार से डीएसपी के लिए भी दूसरे पड़ोसी राज्यों की तरह वर्दी भत्ता दिये जाने संबंधित प्रस्ताव दिया था, जो सरकार के पास विचाराधीन था।

पुलिस मुख्यालय ने दिया आदेश

झारखंड पुलिस मुख्यालय के

द्वारा जारी किये गये आदेश में कहा गया है कि झारखंड पुलिस सेवा के पदाधिकारियों को

संबंधित नियंत्री पदाधिकारी, संबंधित राज्य पुलिस सेवा के पदाधिकारियों से वर्दी भत्ता प्राप्त नहीं करने का प्रमाण लेकर, नियमानुसार वर्दी भत्ता का भुगतान 1000 रुपये प्रति वर्ष की दर से करने का आदेश किया जाता है।

श्री दुर्गा पूजा समिति के प्रतिनिधिमंडल ने मुख्य सचिव सुखदेव सिंह से शिष्टाचार भेंट की, कहा दुर्गाोत्सव के दौरान वीआइपी मूवमेंट कम हो



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति का एक उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल समिति के अध्यक्ष डॉ अजीत सहाय के नेतृत्व में झारखंड सरकार के मुख्य सचिव सुखदेव सिंह से जाकर उनके कार्यालय में पुष्पगुच्छ देकर शिष्टाचार भेंट की। प्रतिनिधिमंडल में डॉ अजीत सहाय, रामधन वर्मन, प्रदीप राय बाबू, राजकिशोर, राजन वर्मा, प्रविंद वर्मा, संजय सिन्हा गोपू, संजय मिनोचा एवं अमरनाथ साहू

उपस्थित थे। प्रतिनिधिमंडल के लोगों ने मुख्य सचिव से दुर्गाोत्सव के दौरान वीआइपी मूवमेंट को कम करने एवं पूजा के दौरान प्रशासनिक सुविधाओं की उपलब्धता पर जोर देते हुए एक ज्ञापन सौंपा एवं आग्रह किया कि इस ज्ञापन को अवलोकन कर दिशा निर्देश जारी करें। आपके सहयोग एवं मार्गदर्शन से हम सभी आयोजकों का मनोबल ऊंचा होता है। मुख्य सचिव सुखदेव सिंह ने अपने संबोधन में कहा कि मां दुर्गा

साफ सफाई पसंद करती हैं एवं स्वच्छता पर मानव जाति को आशीर्वाद बरसाती हैं। आप सभी से आग्रह है कि दुर्गाोत्सव के दरम्यान अपने-अपने पूजा पंडाल के आसपास स्वच्छता साफ-सफाई एवं आपसी भाईचारे के साथ पर्व को हर्षोल्लास के साथ मनायें। पूजा के दौरान किसी भी तरह की कोई कठिनाई नहीं होगी। साथ ही समुचित व्यवस्था दी जायेगी। श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की कोई असुविधा ना हो, इस बात पर संकल्पित रहें।

कार्यक्रम : प्रखंड अध्यक्ष सम्मेलन को किया संबोधित

मजबूत नींव पर ही संगठन का स्वरूप और ढांचा खड़ा होता है: अविनाश पांडे

प्रदेश कांग्रेस प्रभारी ने कहा- प्रखंड अध्यक्ष ही हमारे नाक, कान और आंख होते हैं

राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा को मिल रहा व्यापक जनसमर्थन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रभारी अविनाश पांडे ने कहा कि प्रखंड अध्यक्ष की मजबूत नींव पर ही संगठन का स्वरूप और ढांचा खड़ा होता है। प्रखंड अध्यक्षों को संगठन की नींव का पत्थर बनना है, प्रखंड अध्यक्ष ही हमारे नाक, कान और आंख होते हैं और काफी संघर्ष के बाद एक राजनीतिक कार्यकर्ता तैयार होता है, तब जाकर प्रखंड अध्यक्ष का निर्वाचन होता है। पांडे बुधवार को मोरहाबादी स्थित संगम गार्डन में नवनिर्वाचित प्रखंड कांग्रेस कमेटी के अध्यक्षों के पहले सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। पांडे ने प्रखंड अध्यक्षों को



संबोधित करते हुए कहा कि राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा पर देश और दुनिया की गहरी नजर है। जिस प्रकार आठ वर्षों में लोकतांत्रिक प्रणाली को तहस-नहस किया जा रहा है और जनता त्राहि-त्राहि कर रही है, ऐसी स्थिति में राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा को मिल रहा व्यापक जनसमर्थन साफ संकेत दे रहा है

कि देश की राजनीति करवट ले रही है। उन्होंने कहा, प्रदेश कांग्रेस कमेटी 10 अक्टूबर से 31 दिसंबर तक 90 दिन भारत जोड़ो यात्रा का आयोजन कर रही है, जिसे झारखंड में सफल करना है। उन्होंने कहा कि प्रदेश कांग्रेस कमेटी के इतिहास में पहली बार प्रखंड कांग्रेस अध्यक्ष को जिम्मेदारियों के मार्गदर्शन के लिए

आमंत्रित किया गया है। उन्होंने कहा कि सात महीनों से संघर्शीलता और प्रतिबद्धता के साथ दिये गये कार्यक्रमों में अपने आपको जोड़ कर चाहे सड़कों पर उतरने की बात हो, चाहे सदस्यता की बात हो, हमारे हर एक पदाधिकारी ने ईमानदार भूमिका निभायी है। इस कार्य के लिए पांडे ने सभी को धन्यवाद दिया। इसके पूर्व संगठन सशक्तिकरण अभियान के संयोजक आलोक कुमार दुबे ने प्रदेश कांग्रेस प्रभारी अविनाश पांडे का संगम गार्डन में पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया।

माँके पर प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, पूर्व के द्रीय मंत्री सुबोधकान्त सहाय, मंत्री आलमगीर आलम, विधायक अनूप सिंह, शिल्पी नेहा तिरकी, कार्यकारी अध्यक्ष शहजादा अनवर, केशव महतो कमलेश, राजीव रंजन, राकेश सिन्हा, आलोक दुबे समेत काफी संख्या में प्रखंड अध्यक्ष मौजूद थे।

लैम्स, पैक्स कर्मचारियों ने मंत्री से की स्थायीकरण की मांग

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। लैम्स, पैक्स कर्मचारियों ने राज्य सरकार से अपने लिए गुहार लगायी है। झारखंड राज्य लैम्स, पैक्स कर्मचारी संघ ने कृषि, पशुपालन और सहकारिता मंत्री बाबल से बुधवार को मुलाकात की। इस दौरान उन्हें ज्ञापन भी सौंपा। प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार दत्ता ने इस दौरान मंत्री से कहा कि लैम्स, पैक्स कर्मियों को हाइकोर्ट के आदेश के आलोक में न्यूनतम मजदूरी भी नहीं दी जा रही। बजटीय प्रावधान होने के बावजूद ऐसा नहीं होना दुःखद है। सहकारिता विभाग लैम्स, पैक्स



कर्मियों को भुगतान के मामले में उदासीनता दिखाता रहा है।

सरकार इस दिशा में पहल करे और सेवा को स्थायी करे। इस

दौरान उनके साथ मनोज गुप्ता, आशुतोष पाल सहित अन्य भी मौजूद थे।

बने नियमावली

संघ के मुताबिक लैम्स, पैक्स कर्मियों को भुगतान के मामले में हाइकोर्ट के आदेश का पालन होना चाहिए। इसके अलावा लैम्स, पैक्स के उप विधि में संशोधन करते हुए लैम्स, पैक्स कर्मियों के लिए सेवा नियमावली बनायी जाये। जब तक सेवा का स्थायीकरण ना हो, कोर्ट के आदेश पर न्यूनतम मजदूरी मिले।

कुर्मी समाज के आंदोलन के दूसरे दिन भी रेल सेवा प्रभावित

एसटी में शामिल करने की मांग कर रहे हैं आंदोलनकारी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कुर्मी को एसटी में शामिल करने सहित अन्य मांगों को लेकर कुर्मी समाज ने बुधवार को दूसरे दिन भी आंदोलन किया। आद्रा मंडल के कुसतौर और नीमडीह रेलवे स्टेशन पर आंदोलन की वजह से रेलवे ने बुधवार को भी कई ट्रेन सेवाओं को स्थगित कर दिया।

आद्रा मंडल एवं खड़गपुर मंडल में आंदोलन के कारण अभी तक तीन ट्रेनों को रद्द किये जाने का फैसला लिया गया है। इनमें ट्रेन संख्या 08641/08642 आद्रा-बरकाकाना- आद्रा मेमू पैसेंजर, ट्रेन संख्या 03598/03597 आसनसोल-रांची-आसनसोल मेमू पैसेंजर



और ट्रेन संख्या 03595/03596 बोकारो स्टिलसिटी-आसनसोल-बोकारो स्टिलसिटी मेमू पैसेंजर ट्रेन शामिल हैं। इसके अलावा ट्रेन संख्या 22892 रांची-हावड़ा इंटरसिटी एक्सप्रेस को भी बुधवार को रांची से कैसिल रखा गया है। ट्रेन संख्या 18085/18086

खड़गपुर-रांची-खड़गपुर एक्सप्रेस ट्रेन का आद्रा स्टेशन पर आंशिक समापन/आंशिक प्रारंभ होगा तथा यह ट्रेन आद्रा-रांची-आद्रा के बीच रद्द रहेगी। ट्रेन सेवाओं को सामान्य बनाये रखने को लेकर रेलवे के अधिकारी लगातार आंदोलन कारियों से बात कर रहे

हैं। उल्लेखनीय है कि बीते मंगलवार को भी झारखंड में कुर्मी को एसटी की सूची में शामिल करने की मांग को लेकर अलग-अलग जगहों पर रेलवे स्टेशनों पर आंदोलन हुआ। इस कारण रांची रेल मंडल की तीन ट्रेनों को रद्द करना पड़ा था।

राशिफल	
डॉ एनके बेरा	9431114351
मेघ	सामाजिक क्षेत्र में चार दिशाएं होगा, लोगों से संबंध अच्छे लगे।
वृष	आनंदनी में पुष्टि, धर्म-कर्म में रुचि, मान-सम्मान-पद में पुष्टि होगी।
मिथुन	विपरीत स्थितियों में सुधार, हर क्षेत्र में सफलता, पारिवाहिक सुख।
कर्क	आर्थिक एवं व्यावहारिक मामलों के लिए सकार अरुह है, नवी कार्य वी योजना बनेगी।
सिंह	विरोधियों पर विजय, आर्थिक लाभ, स्वजन-किशो का सहयोग मिलेगा।
कन्या	रुका हुआ काम पूरा होगा, सतान सुख, महत्कामया पूरी होगी, धन लाभ होगा।
तुला	सुख-दुःख की समता, पारिवारिक उपशान, स्वास्थ्य लाभ, आर्थिक प्रवेशनी।
वृश्चिक	आत्मविश्वास में पुष्टि, पुरानी पेशानी से सुटकार, मनोकामना पूरी होगी।
धनु	करियर में सतोकाम वातावरण, अधिकारियों का सहयोग, करारी कार्य करने का अवसर।
मकर	हर-गुहस्ती में सुख-शांति का वातावरण, सतान की उन्नति से मन प्रसन्न रहेगा।
कुंभ	कुछ नये संबंध बनेंगे, पारिवारिक पेशानी से सुटकार, नौकरी में बदलाव होगा।
मीन	नौकरी परभावों के नीचे पर और अधिक मिलने की समानता, आर्थिक स्थिति सुदृढ़ होगी।

15 लाख का इनामी माओवादियों का स्टेट एरिया कमेटी सदस्य विनय यादव गिरफ्तार

रांची। भाकपा माओवादियों का स्टेट एरिया कमेटी सदस्य सह संगठन का टॉप कमांडर विनय यादव उर्फ मुदाद को गिरफ्तार कर लिया गया है। पलामू और औरंगाबाद पुलिस की संयुक्त कार्रवाई में विनय यादव को औरंगाबाद के दाउदनगर के इलाके से गिरफ्तार किया गया है। विनय यादव पर झारखंड सरकार ने 15 लाख रुपये का इनाम घोषित कर रखा है। विनय यादव से झारखंड और बिहार की सुरक्षा एजेंसियां पूछताछ कर रही हैं। विनय यादव पिछले तीन दशक से माओवादी संगठन में सक्रिय रहा है। उस पर झारखंड-बिहार में 100 से भी अधिक नक्सल हमलों को अंजाम देने का आरोप है। विनय यादव माओवादियों का मध्य जेन का प्रवक्ता भी था वह झारखंड-बिहार सीमावर्ती क्षेत्र में माओवादियों का दूसरा सबसे बड़ा कमांडर था वह मूल रूप से बिहार के औरंगाबाद के अंबा थाना क्षेत्र के देउरा का रहने वाला है। विनय यादव उर्फ मुदाद अपने साथ एके-56 लेकर चलता था। उस पर पलामू, लातेहार, गढ़वा, चतरा और बिहार के औरंगाबाद, गया में 100 से भी अधिक नक्सल हमले को अंजाम देने का आरोप है। 2015-16 में बिहार के गया औरंगाबाद और पलामू सीमा पर कोबरा के जवानों पर हमला हुआ था। इस हमले में कोबरा के 10 जवान शहीद हुए थे। माओवादी 2005 के बाद झारखंड बिहार सीमावर्ती इलाके में जितनी भी बड़ी घटनाओं को अंजाम दिया है, उस हमले में विनय यादव शामिल रहा है। विनय यादव की संपत्ति को भी पहले इडी जब्त कर चुकी है। उसकी संपत्ति इडी ने औरंगाबाद और गया के इलाके में जब्त की थी।

पूजा के पति अभिषेक को बेल के लिए करना होगा इंतजार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। निर्लंबित आइएएस अधिकारी पूजा सिंघल के पति अभिषेक झा की अग्रिम जमानत याचिका पर रांची इडी की कोर्ट में सुनवाई हुई। बुधवार को हुई सुनवाई के दौरान इडी की ओर से जवाब दाखिल करने के लिए समय देने का आग्रह किया है। इडी के आग्रह को स्वीकार करते हुए इडी की स्पेशल कोर्ट ने एक सप्ताह में जवाब दायर करने का निर्देश दिया है। रांची इडी कोर्ट के न्यायाधीश पी के शर्मा की कोर्ट में अभिषेक झा की अग्रिम जमानत याचिका पर सुनवाई हुई। बचाव पक्ष यानी अभिषेक झा की ओर से अधिवक्ता विश्वजीत

इडी ने जवाब के लिए गांवा सजाव



मुखर्जी और इडी की ओर से विशेष लोक अभियोजक आतिश कुमार ने पक्ष रखा। यहाँ आदि कि मनी लॉन्ड्रिंग से जुड़े केस में अभिषेक झा पर गिरफ्तारी की तलवार लटक रही है। उनके विरुद्ध इडी कोर्ट से समन जारी हुआ है, जिसके बाद अग्रिम बेल के लिए उन्होंने कोर्ट का दरवाजा खटखटाया है।

महत्वपूर्ण न्यूज

जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा ने गर्ल्स मिडिल स्कूल में डेंटल कैंप लगाया



गढ़वा (आजाद सिपाही)। जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा के द्वारा स्थानीय गर्ल्स मिडिल स्कूल में बच्चों के दांत जांच के लिए एक डेंटल कैंप का आयोजन किया गया। डेंटल कैंप में लगभग डेढ़ सौ बच्चों के बीच दांतों की देखरेख के लिए डॉ सोनाई विश्वास द्वारा जानकारी दी गई। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता जायंट्स ग्रुप गढ़वा के सहेली के अध्यक्ष श्रीमती रितु जायसवाल ने की। कार्यक्रम में लगभग 50 बच्चों के दांत जांच कर उन्हें मुफ्त में दवा भी दी गई एवं उचित सलाह दिया गया। डेंटल कैंप में डॉक्टर सोनाई विश्वास एवं डॉ अमित जायसवाल द्वारा बच्चों की जांच की गयी, साथ ही सभी बच्चों को कैल्शियम की दवा एवं आयुर्वेदिक दांत का पेस्ट दिया गया। मौके पर जायंट्स ग्रुप गढ़वा सहेली के डी ए रंजना जायसवाल, जायंट्स सहेली की पूर्व अध्यक्ष श्रीमती रीता केसरी, लता गुप्ता, माला केसरी, सीमा केसरी, सुनीता केसरी के साथ जायंट्स सहेली के उपाध्यक्ष रीना अग्रवाल, रीमा देवी, संगीता गुप्ता, रेखा कुमारी आदि सदस्य विशेष रूप से उपस्थित थे।

शांति समिति की बैठक में दुर्गा पूजा आपसी सौहार्द से मनाने का निर्णय



धुरकी (आजाद सिपाही)। धुरकी थाना कार्यालय परिसर में दुर्गा पूजा आपसी सौहार्द के साथ मनाने के लिए बुधवार को शांति समिति की बैठक धुरकी

बीडीओ अरुण कुमार सिंह व सगमा बीडीओ सत्यम कुमार की उपस्थिति में की गयी। शांति समिति की बैठक में पहुंचे धुरकी व सगमा के सभी जन प्रतिनिधि, बुद्धिजीवी और पूजा समिति के अध्यक्षों को बीडीओ अरुण कुमार ने कहा कि सरकार के गाइडलाइन के अनुसार पूर्व आपसी भाइचारा के साथ मनायें। उन्होंने यह भी कहा कि पूर्व के दौरान किसी तरह से असमाजिक तत्व अगर शांति भंग करने की कोशिश करेंगे तो उनके विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की जाएगी। थाना प्रभारी सदानंद कुमार ने कहा कि किसी भी अफवाह पर ध्यान देने की जरूरत नहीं है। असमाजिक तत्वों पर पुलिस की कड़ी नजर रहेगी। बच्चा चोर का अफवाह फैलाने वाले लोगों पर कार्रवाई की जाएगी। पुलिस पूजा के दौरान सभी गांव व पूजा स्थलों की निगरानी करेगी। बैठक में सगमा के पूर्व जप सदस्य नंदगोपाल यादव, धुरकी जप सदस्य सुनीता कुमारी, प्रमुख अजय गुप्ता, भाजपा नेता इंद्रमणि जायसवाल, झामुमो के इसराइल खान, धीरेंद्र यादव, विधायक प्रतिनिधि अखिलेश यादव, पूर्व मुखिया लक्ष्मण यादव, बीरवल मुखिया इंद्रमणि कुशवाहा, पुत्र मुखिया प्रतिनिधि हनुमंत यादव, सगमा उप मुखिया मंगलेश यादव, एहसान अंसारी आदि उपस्थित थे।

पुलिस ने विवाहिता को शादी का झांसा देकर यौन शोषण करने के आरोपी को भेजा जेल

भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। विवाहिता प्रेमिका को शादी का झांसा देकर यौन शोषण करने का आरोपी प्रेमी दिवाकर भुइयां को स्थानीय थाना पुलिस ने न्यायिक हिरासत में भेज दिया। प्रशासन को दिये आवेदन में भवनाथपुर थाना क्षेत्र के बनखेता निवासी पीड़ित प्रेमिका प्रभा कुमारी ने बताया कि रमना थाना क्षेत्र के बुलका गांव में मामा घर आने-जाने के क्रम में शादी के पूर्व से ही उसी गांव के दिवाकर भुइयां, पिता सुरेंद्र भुइयां से प्रेम हो गया था। शादी के उपरांत भी दिवाकर शादी का झांसा देकर मेरे साथ यौन शोषण किया। प्रेमी द्वारा शादी की बात से इनकार किये जाने पर प्रेमिका द्वारा की गई शिकायत के आलोक में स्थानीय थाना पुलिस ने प्रेमी दिवाकर को न्यायिक हिरासत में भेज दिया। बता दें कि बीते वर्ष प्रभा की शादी उत्तर प्रदेश विंढमगंज थाना क्षेत्र के सुखड़ा में धर्मेंद्र कुमार, पिता भगवान दास के साथ हुई थी। किन्तु उक्त प्रेमी युगल की नजदीकियां बनी हुई थीं। सोमवार को रात बनखेता गांव में प्रेमिका के घर दोनों एक साथ रहेगाथ पकड़े गए थे। जिसके बाद दोनों को स्थानीय थाने लाया गया था, जहां प्रेमिका ने प्रेमी को शादी के लिए मनाने का भरपूर प्रयास किया किन्तु प्रेमी दिवाकर द्वारा मना किये जाने के बाद प्रेमिका प्रभा की लिखित शिकायत पर प्रेमी को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। इस संबंध में एसआई कुंदन कुमार ने बताया कि लड़की को शिकायत के आलोक में दिवाकर को न्यायिक हिरासत में भेजा गया है। युवती को मेडिकल के लिए भेज दिया गया है। वहीं मामले का अनुसंधान जारी है।

प्रदर्शन : महाकाल ट्रेडिंग आदत पर एफआइआर के विरोध में व्यवसायियों ने जताया आक्रोश अपनी-अपनी दुकान की चाँबी प्रशासन को सौंप कर दिया धरना

सतापक्ष और विपक्ष दोनों ने किया व्यवसायियों के आंदोलन का समर्थन, धरना पर बैठे

आजाद सिपाही संवाददाता

बंशीधर नगर। पलामू चेंबर ऑफ कॉमर्स की श्री बंशीधर नगर इकाई के आह्वान पर व्यवसायियों ने महाकाल ट्रेडिंग नामक आदत के प्रो. ऋतिक कुमार पर एफआईआर के विरोध में अपनी अपनी दुकानें बंद कर सभी चाबियां अनुमंडल प्रशासन को सुपुर्द कर दिया। बुधवार को प्रातः 8 बजे से व्यवसायियों का चेंबर कार्यालय परिसर में एकत्रिकरण हुआ। जहां सभी व्यवसायियों ने अपनी बंद दुकानों की चाबियां अध्यक्ष को सौंप दीं और धरना पर बैठ गये। शहर में मेडिकल स्टोर छोड़ सभी दुकानें बंद रहीं। टेला खोमका वाले भी बंद के समर्थन में हैं। शाम चार बजे चेंबर अध्यक्ष शंभूनाथ सौदागर के नेतृत्व में



व्यवसायियों ने अनुमंडल कार्यालय में जाकर कार्यपालक दंडाधिकारी अजय तिकी को चाबियों से भरा बक्सा सौंप दिया। व्यवसायियों के आंदोलन को सतापक्ष और विपक्ष दोनों का समर्थन मिला। झामुमो नेता पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव और ताहिर अंसारी के नेतृत्व में सतापक्ष के और भाजपा अजा मोर्चा के जिलाध्यक्ष लक्ष्मण राम के नेतृत्व में भाजपा के कई नेता और कार्यकर्ता चेंबर कार्यालय में व्यवसायियों के साथ धरने पर बैठे

उपलब्धि : पर्यटन स्थल गुरु सिंधु पहुंचना होगा अब आसान : मिथिलेश ठाकुर

पांच वर्ष का कार्यकाल 50 वर्षों पर पड़ेगा भारी, गढ़वा में बिछेगा सड़कों का जाल

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जिले का अति मनोहारी जलप्रपात पर्यटन स्थल गुरु सिंधु तक पर्यटक अब आसानी से पहुंच सकते हैं। चिनिया प्रखंड के राजबांस से गुरु सिंधु तक सड़क का निर्माण किया जाएगा। करीब 11 किमी लंबी सड़क का निर्माण 14.73 करोड़ रुपये की लागत से किया जाएगा। झारखंड सरकार ने इसकी प्रशासनिक स्वीकृति प्रदान कर दी है।

जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने बताया कि इस चिर प्रतीक्षित सड़क का निर्माण राजबांस मुख्य से गुरुसिंधु जलप्रपात तक किया जाएगा। पीडब्ल्यूडी मापदंड के अनुसार इस सड़क का निर्माण किया जाएगा। इसके निर्माण से राजबांस, डोल, चपकली आदि गांव के

ग्रामीणों को भी लाभ मिलेगा। चिनिया एवं रंका प्रखंड के अन्य सुदूरवर्ती गांवों को गढ़वा जिला मुख्यालय एवं रंका अनुमंडल

राजबांस से गुरु सिंधु तक 14.73 करोड़ की लागत से बनेगी सड़क, गिरी प्रशासनिक स्वीकृति

मुख्यालय से जोड़ने वाली अन्य सड़कों का निर्माण भी काफी तेज गति से किया जा रहा है। ज्ञात हो कि कदवा मोड़ से तहले, चपला, राजबांस, रंका सड़क का निर्माण भी लगभग 120 करोड़ की लागत से पथ निर्माण विभाग द्वारा किया जा रहा है।

मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा में सड़कों का जाल बिछेगा। इसके लिए प्रॉपर प्लानिंग के तहत ब्लू प्रिंट बना कर कार्य किया जा रहा है। इसका परिणाम भी जल्द



दिखाई देने लगेगा। मंत्री ने कहा कि उनका पांच वर्ष का कार्यकाल पिछले 50 वर्षों पर भी भारी पड़ेगा। यह विश्वास दिलाता हूं। मंत्री ने कहा कि गुरु सिंधु जल प्रपात गढ़वा जिले का एक प्रमुख पर्यटन स्थल है। प्राकृतिक सौंदर्य से भरपूर जंगलों के बीच स्थित इस जलप्रपात की छटा देखते ही बनती है। पर सड़क के

अभाव में यहां पहुंचना काफी कठिन हुआ करता था। अब गढ़वा-चिनिया रोड का दोहरीकरण भी लगभग 71 करोड़ रुपये की लागत से होना है तथा राजबांस, चपकली, गुरुसिंधु पथ के निर्माण की भी स्वीकृति मिल गई है। इनके निर्माण के बाद गढ़वा ही नहीं बल्कि आस-पड़ोस के जिले एवं छत्तीसगढ़ के लोग भी यहां आसानी से पहुंच सकते हैं। मंत्री ने कहा कि गुरुसिंधु को पर्यटन स्थल का दर्जा भी हमारी सरकार ने ही प्रदान किया है। इस क्षेत्र की जनता दशकों से एक पक्की सड़क की आस में पलकें बिछाये बैठी थी। अब इनका सपना पूरा हो गया है। श्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा की जनता का आशीर्वाद इसी तरह मिलता रहा तो रोज गढ़वा के विकास का नया इतिहास लिखा जाएगा।

बारिश से मिट्टी के घर की दीवार गिरी, बचे दंपति

मेराल (आजाद सिपाही)। पिछले तीन दिनों से रुक-रुक कर हो रही बारिश से मेराल बस स्टैंड निवासी रविंद्र राम के मिट्टी के घर की एक ओर की दीवार मंगलवार की देर शाम करीब 8:30 बजे गिर गयी। दीवार गिरने से घर में रखा खाने-पीने का सामान, चौकी, बक्सा आदि दबकर बर्बाद हो गया। इस घटना में करीब एक लाख रुपये की क्षति हुई है। रविंद्र राम ने मुखिया तथा शिविर के अध्यक्ष, मुकेश रोशन लागायी है।

सेवा पखवाड़ा के तहत जिला भाजपा ने बूस्टर डोज अभियान चलाया



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। भाजपा गढ़वा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी की अध्यक्षता में सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम के दौरान वैकसीनेशन सेंटर गढ़वा में बूस्टर डोज अभियान चलाया गया। मौके पर मुख्य रूप से भाजपा नेता जवाहर पासवान ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन पर सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम चलाया जा रहा है। उसी के दौरान हर दिन अलग अलग रूप में सेवा कार्यक्रम चलाया जा रहा है। उसी के तहत बूस्टर डोज अभियान चलाया जा रहा है। भाजपा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी ने कहा कि भाजपा द्वारा सेवा पखवाड़ा पूरे गढ़वा जिला में 17 सितम्बर से शुरू हुआ है जो आगामी 2 अक्टूबर तक चलेगा। उन्होंने कहा कि इस दौरान हर दिन अलग अलग रूप में सेवा कार्यक्रम मंडल से लेकर बूथ स्तर

तक चलाया जा रहा है। जिला के सभी मंडल में बूस्टर डोज लगाया गया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कार्यक्रमों से आह्वान किया है कि जन्मदिन के मौके पर केक नहीं काटा जाये बल्कि गरीब कमजोर जरूरत लोगों के बीच विभिन्न रूपों में सेवा कार्य चलाकर लोगों की सेवा करें। उन्होंने कहा कि आगामी वृक्षारोपण व स्वच्छता अभियान पंडित दीनदयाल उपाध्याय जयंती प्रबुद्ध वर्ग सम्मेलन जैसे अनेकों कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम में मुख्य रूप से भाजपुमो जिलाध्यक्ष रितेश चौबे, भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष उमेश कश्यप, मेराल उत्तरी मंडल अध्यक्ष उदय कुशवाहा, भाजपुमो जिला कार्यसमिति सदस्य अर्जुन तिवारी सहित अन्य कई लोग मौजूद थे।

मेराल भाजपा के टीकाकरण शिविर में दो दर्जन लोगों ने लगवाये बूस्टर डोज

मेराल (आजाद सिपाही)।

पिछले तीन दिनों से रुक-रुक कर हो रही बारिश से मेराल बस स्टैंड निवासी रविंद्र राम के मिट्टी के घर की एक ओर की दीवार मंगलवार की देर शाम करीब 8:30 बजे गिर गयी। दीवार गिरने से घर में रखा खाने-पीने का सामान, चौकी, बक्सा आदि दबकर बर्बाद हो गया। इस घटना में करीब एक लाख रुपये की क्षति हुई है। रविंद्र राम ने मुखिया तथा शिविर के अध्यक्ष, मुकेश रोशन लागायी है।



द्वारा सीएचसी में कोविड टीकाकरण शिविर लगाकर दो दर्जन लोगों को बूस्टर डोज लगवाया गया। भाजपा जिला उपाध्यक्ष संजय भागत ने बताया कि सेवा पखवाड़ा के तहत मेराल के उत्तरी तथा दक्षिणी मंडल के तत्वावधान में टीकाकरण शिविर लगाया गया। जिसमें लोगों को टीकाकरण के लाभ की जानकारी देकर जागरूक किया गया। शिविर में दो दर्जन लोगों ने कोरोना का बूस्टर डोज लगवाये। मौके पर मुख्य रूप से मंडल अध्यक्ष उदय कुशवाहा, मनोज जायसवाल, सांसद प्रतिनिधि रूप महतो, अर्जुन कुशवाहा, कृष्णा प्रसाद कुशवाहा, रंजन कुमार, मनोज चौधरी, रामजी कुशवाहा, संजय कुमार, युवा मंडल अध्यक्ष रामकांत गुप्ता, राधेश्याम यादव, बलराम साह, डॉ लाल मोहन कई कार्यकर्ता थे।

ई - प्रोक्वोरमेंट सेल मुख्य अभियंता का कार्यालय, कम्बाईन्ड ऑफिस बिल्डिंग भवन निर्माण विभाग, झारखण्ड, रांची।

ई - प्रोक्वोरमेंट सेल मुख्य अभियंता का कार्यालय, कम्बाईन्ड ऑफिस बिल्डिंग भवन निर्माण विभाग, झारखण्ड, रांची।		ई-प्रोक्वोरमेंट नोटिस	
टेन्डर रेफरेंस नं०-BCD/CE/67/Simdega/2022-23		दिनांक-21-09-2022	
Sl.No	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (₹0)	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	Construction of 1000 MT Food Grain Godown at Kurdeg Block, Simdega	Rs.1,32,00,457.00	9 महीने
2	वेबसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि	27-09-2022	
3	वेबसाइट पर बिड प्राप्ति के लिए अंतिम तिथि/समय	12-10-2022 के 11:00 AM तक	
4	निविदा प्रकाशित करने वाले कार्यालय का नाम एवं पता	ई - प्रोक्वोरमेंट सेल मुख्य अभियंता का कार्यालय, कम्बाईन्ड ऑफिस बिल्डिंग, भवन निर्माण विभाग, लाईन टैक रोड, रांची।	
5	प्रोक्वोरमेंट पर्याप्तकारी का सम्पर्क संख्या	9631476651	
6	ई-प्रोक्वोरमेंट सेल का हेल्पलाइन संख्या	9605899979	

किसी भी प्रकार का बदलाव <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।
● अन्य किसी भी प्रकार की सूचना <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।
Note: UCAN Registration is mandatory for the Bidders

झारखण्ड सरकार कार्यपालक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग

अतिउत्पत्कालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या 07/2022-23					
1.	निविदा आमंत्रित करने वाले कार्यालय का नाम	कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग।	दिनांक 29.09.2022 (कार्यालय दिवस में 11:00 बजे पूर्वाह्नसे 05:00 बजे अपराह्न तक)।	2.	परिमाण विपत्र बिडकी की तिथि एवं समय
3.	निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय	दिनांक 30.09.2022 (अपराह्न 03:00 बजे तक)।		4.	निविदा खुलने की तिथि एवं समय
5.	निविदा प्राप्ति एवं खोलने का स्थान	कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग।		6.	निविदा प्राप्ति एवं खोलने का स्थान
		जिला नियंत्रण कक्ष, हजारीबाग			
शुभ सं०	योजना का नाम	प्राक्कलित राशि (लाख)	अग्रघन की राशि (₹0)	परिमाण विपत्र का मूल्य (₹0)	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	2	3	4	5	6
1	प्रखण्ड सुरमू के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सुरमू में विधि निर्माण कार्य।	3332232.00	66700.00	5000.00	6 माह
2	प्रखण्ड टाटीझरिया, पंचायत-टाटीझरिया-1 में उत्कृष्ट मध्य विद्यालय होलिंग का वाहरदिवासी निर्माण कार्य।	2108964.00	42200.00	5000.00	6 माह
3	प्रखण्ड बरकट्टा, पंचायत-चुगलामो, ग्राम-कैन्दुआ में पीएमजीएएसआर रोड से बालेश्वर पंडित घर तक 1200 फीट पथ निर्माण।	2224281.00	44500.00	5000.00	6 माह
4	प्रखण्ड बड़कागाँव, पंचायत कांचवारी के खैरतारी में उत्कृष्ट मध्य विद्यालय में वाहरदिवासी निर्माण।	4598842.00	92000.00	5000.00	6 माह

नोट: 1. प्राक्कलित राशि घट-बढ़ सकती है, तदनुसार अग्रघन की राशि देय होगी।
2. निविदा शुल्क किसी भी राष्ट्रीयकृत बैंक द्वारा निर्गत बैंक ड्राफ्ट के रूप में स्वीकार किया जाएगा, जो लौटाया नहीं जाएगा। बैंक ड्राफ्ट कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग के पदनाम से देय होगा।
3. 10% प्रतिशत से न्यून निविदाओं के लिए additional performance security के रूप में परिमाण विपत्र की राशि से-
i. 10% से 20% below तक की राशि का 20% तथा
ii. 20% से अधिक below की राशि का 30% अतिरिक्त जमानत का प्रावधान लागू होगा।
विस्तृत जानकारी के लिए निविदा की शर्त कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, हजारीबाग
PR 278286 Rural Development(22-23)#D



पीएम आवास कार्य में तेजी लाने के लिए बैठक

बराबडीह। बराबडीह प्रखंड कार्यालय परिसर में लबित प्रधानमंत्री आवास योजना को पूर्ण करने हेतु पीएम आवास कोऑर्डिनेटर दीपक कुमार की अध्यक्षता में सभीका बैठक हुई। बैठक में सभी पंचायत की पंचायत सचिव, स्वयं सेवक, आवास मित्र मुख्य रूप से उपस्थित थे। बैठक में निर्देश दिया गया कि वित्तीय वर्ष 16-17 से 20 तक कुल 630 प्रधानमंत्री आवास योजना लबित है, जिसे 30 सितंबर तक आवश्यक रूप से पूर्ण करना सभी की जिम्मेवारी है। पीएम कोऑर्डिनेटर ने कहा कि सभी पंचायतों में लबित पी एम आवास हेतु सभी लाभियों से व्यक्तिगत संपर्क कर पीएम आवास को पूर्ण करना है। उन्होंने कहा कि आवास पूर्ण करने में इस्कुत नहीं रखने वाले लाभियों को सूचीबद्ध करते हुए कार्यालय को सूची उपलब्ध कराया जाये ताकि ऐसे लोगों को पर उचित करवाई किया जा सके। उन्होंने कहा की। वित्तीय वर्ष 21-22 में अग्रिम द्वितीय किस्त प्राप्त 759 प्रधानमंत्री आवास को 30-9-2022 तक पूर्ण करने का निर्देश दिया गया, साथ ही आवास फल में जॉब कार्ड के तकनीकी कारणों से निर्बंध नहीं हो सका था उन सभी परिवारों का 2 दिनों के अंदर जॉब कार्ड एडिट करने का निर्देश सभी पंचायत सचिव, स्वयंसेवक एवं आवास मित्र को दिया गया दिया गया है। बैठक में कंप्यूटर ऑपरेटर लेखापाल शिशुपाल उरांव, समेत सभी कर्मी उपस्थित थे।

राजद नेता पर जानलेवा हमला, रिस्स रेफर

बालूमाथ। हाल के दिनों में समाज सेवा करते राजद में शामिल होकर पार्टी को सकारने का प्रयास कर रहे बालूमाथ निवासी राजद नेता सुरेश राम आज करीब सुबह 8 बजे के करीब झरीवा टोला के समीप अपने दूसरे नये घर को देखा देखा कर वापसी अपने सफेद रंग की स्कुटी में लौटने के क्रम में गृह बांधे मोटर साइकिल अचानक अपराधी द्वारा धिरे से हकी से एवं लाठी से हमला कर दिया जिससे सुरेश राम बुरी तरह घायल हो गए सुरेश राम द्वारा हल्ला मचाने पर हमलावर मान खड़े हुए। जिसने बाद गामीण द्वारा उन्हें बालूमाथ प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र लाया गया। जहां डॉक्टर प्रमोद कुमार द्वारा इलाज कर बेहतर इलाज के लिये रिस्स रांची रेफर कर दिया गया। वहीं घटना की खबर मिलते ही बालूमाथ थाना पुलिस घटना स्थल पहुंच कर अपराधियों की धर पकड़ के लिए सखन छापामारी कर रही है। वहीं तमाम लोग घटना को लेकर अश्र्वर्य में है।



40 घंटे के बाद पुलिस और ग्रामीणों के अथक प्रयास के बाद कटुआदाग नदी से शव बरामद



बारियात। टीओपी अतर्गत फुलस पंचायत के डुकुलवा नदी में बीते सोमवार की रात्रि मंजुआदाग निवासी नरेश गंजू पिता महेश गंजू (38) बह जाने के 40 घंटे के बाद पुलिस और ग्रामीणों के अथक प्रयास के बाद बुधवार सुबह हीजर के कटुआदाग नदी से शव को बरामद किया। शव को टांग कर धर लाया गया। शव घर पहुंचते ही परिजन व पूरा गांव बितकर लगाने लगे। वहीं शव को टीओपी प्रमोदी कुन्दन कुमार कको में लेकर पोस्टमार्टम के लिए लातेहार भेज दिया। ज्ञात हो की बीते सोमवार को नरेश गंजू सहित गाँव के कई लोग जितिया जतरा मेला देखने के लिए बालूमाथ गया था। नृतक अपने पिछे पत्नी राजमणि देवी व दो पुत्र और दो पुत्री छोड़ गए। हुई देहरी घटना के बाद ग्रामीणों ने विधायक बेजनाथ राम व उपायुक्त मोर सिंह रावत से नती पर पुल निर्माण कराने का मांग किया है।

रक्तदान शिविर का हुआ आयोजन

चंदवा। शहर के मुख्य चौक इटिया गांधी के समीप जिला पश्चिम के द्वारा बनाए गए चक्रोत्सव में बुधवार को निष्ठा फाउंडेशन के द्वारा स्वीडिस्क रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। रक्तदाताओं ने जखरदानों के लिए रक्तदान किया। रक्तदान करने वालों में मुख्य रूप से सुरेश कुमार सिंह फाउंडेशन, रंजीत उरांव मुखिया चंदवा पूर्वी, चन्द्रमूण केशरी निष्ठा फाउंडेशन के सचिव सह



रक्तदान शिविर संयोजक, अमित शिवकर्म, जय शंकर कुमार, अशोक कुमार उर्फ बाबू, मनोज कुमार मोहन, राजकुमार साहू, दीपक कुमार, निरेश कुमार स्वीडिस्क रक्तदान शिविर कार्यक्रम का उद्घाटन पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रमोदी मदन कुमार शर्मा के द्वारा किया गया। कार्यक्रम का सफल संचालन में नवनीत कुमार, रेश रवि कुमार मिश्रा, सोहन मिश्रा, विनय कुमार सिंह, सुरेंद्र बड़ाईक चालक का सहनहीय योगदान रहा।

जिला को टीबी मुक्त बनाना है: डॉ दिनेश



लातेहार। सिविल सर्जन डॉ दिनेश ने कहा कि लातेहार जिले को यखन (टीबी) रोग मुक्त बनाने है। उन्होंने कहा कि इसी के तहत प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान चलाया जा रहा है। डॉ कुमार ने कहा कि इस कार्य में सामूहिक भागीवारी आवश्यक है। डॉ कुमार बुधवार को सट्ट अस्पताल के सभागार में आयोजित प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के शुभारंभ के मौके पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने बताया कि 17 सितंबर से आगामी दो अक्टूबर तक यह कार्यक्रम पूरे देश में चलाया जा रहा है। इस अभियान के तहत निर्धारित विषय मित्रों को जितने में इलाजगत यखन के मरीजों को मौत ले कर पोषण एवं अन्य सहायता उपलब्ध कराने के लिए प्रेरित करना है।

कार्यक्रम : लोहरदगा के विद्या मंदिर में विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन

ऐसे आयोजनों से बच्चों में विज्ञान के प्रति समझ और जागरूकता आती है : सच्चिदानंद



उत्पादन, वायु अथवा जल प्रदूषण, संवेदकों पर आधारित प्रदर्श एवं किशोर वर्ग में प्रकाश के स्पेक्ट्रम के अनुप्रयोग, मानव उत्सर्जन तंत्र, ध्वनि तरंग, संसेर आधारित प्रदर्श

लोहरदगा में गहराया बालू का मुद्दा, भाजपा ने किया धरना-प्रदर्शन

बालू उठाव पर लगे प्रतिबंध को अविलंब हटाने की मांग



अजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। बालू के मुद्दे को लेकर राज्य और जिला प्रशासन के खिलाफ भाजपा ने समाहरणालय के समक्ष एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया। धरना समापन के पश्चात झारखंड के महामहिम राज्यपाल को प्रेषित मांग पत्र उपायुक्त कार्यालय में जिला योजना पदाधिकारी अरुण कुमार सिंह को दिया गया। मांग पत्र में लोहरदगा जिला बालू पर झारखंड राज्य सरकार की ओर से प्रतिबंध है। बालू उठाव पर कुछ व्यक्ति विशेष लोगों को ही जिला एवं प्रखंड में बालू उठाव की अनुमति दी गयी है। जिससे केंद्र सरकार की कई योजनाओं जैसे प्रधानमंत्री आवास योजना, निजी एवं सरकारी योजनाएं प्रभावित हो रही हैं। लाभुक को बालू नहीं उपलब्ध होने का कारण आवास निर्माण नहीं करा पा रहे हैं और प्राथमिकी

दर्ज कराई जा रही है। जिससे लाभुकों को परेशानी हो रही है। लोहरदगा जिला के कई योजनाएं अधूरी पड़ी है। लोहरदगा जिला के बालू की गुणवत्ता उच्च स्तर होने के कारण यहां बालू को हाईवा ट्रकों से बाहर भेजा जा रहा है, जिससे जिले का राजस्व की भी हानि हो रही है। महामहिम से आग्रह है कि शां ही संज्ञान में लेकर बालू उठाव पर लगे प्रतिबंध को हटाया जाये, जिससे आम लोगों को आसानी से बालू लाभुकों को उपलब्ध हो सके

उपलब्ध कराने का आह्वान किया। कहा कि झारखंड में खनिज संपदा, बालू माफियाओं में सौरन परिवार के सदस्य नाम शामिल हैं। सरकार के मंत्री को एक निर्धारित राशि पहुंच रही इसलिए माफिया गिरी हावी है। मौके पर पर्यावरण संरक्षण व हरियाली के लिए फलदार व छायादार पौधों का वितरण किया गया। मौके पर रमेश उरांव, ओम सिंह, नवीन कुमार टिंकू, हर्षनाथ महतो, सामेला भगत, सूरजमोहन साहू, अनिल उरांव, बजरंग उरांव, पशुपति नाथ पारस, सुरेश बैठा, मोहन साहू, सजल कुमार, मनिष शिखर, जिआउल हक अशर्फी, रामजीत सिंह, मोती उरांव, कलावती देवी, मीना बाखला, बुधन देवी, बिंदिया देवी, सरिता देवी, मंजू देवी, जितेंद्र महतो सहित सैकड़ों ग्रामीण, लाभुक व भाजपा कार्यकर्ता शामिल हुए।

दुर्गा पूजा को लेकर सेन्हा थाना में शांति समिति की हुई बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

सेन्हा/लोहरदगा। आगामी दुर्गा पूजा को लेकर सेन्हा थाना परिसर में शांति समिति का बैठक जप सदस्य राधा तिकरी की अगुवाई में हुई। बैठक में थाना क्षेत्र अंतर्गत विभिन्न गांवों का दुर्गा पूजा समिति के पदाधिकारी उपस्थित थे। उपस्थित दुर्गा पूजा समिति के पदाधिकारियों ने त्योहार के बारे चर्चा करते हुए दुर्गा पूजा धूमधाम से मनाने और पूजा पर आयोजित होने वाला कार्यक्रम के बारे में बीडीओ चोपड़ा, सीओ और थाना प्रभारी ऋषिकान्त को विस्तार पूर्वक बताया। वहीं बीडीओ श्री चोपड़ा ने कहा की पर्व त्योहार शांति पूर्ण माहौल में आपसी भाईचारा और प्रेम के साथ मनाने परन्तु कही पर किसी तरह से परेशानी होती है या तो असामाजिक तत्वों द्वारा माहौल



बिगाड़ने का प्रयास किया जाता है तो यथाशीघ्र प्रशासन को सूचना दे। वहीं थाना प्रभारी ऋषिकान्त ने कहा कि पूजा के दौरान सुरक्षा का पुख्ता इन्तिजाम करने का प्रयास होगा। कोई भी व्यक्ति किसी के बहकावे में आकर मोबाइल, व्हाट्सअप या अन्य किसी माध्यम से शान्ति भंग करने का कार्य करेंगे तो उस पर आपराधिक मामला दर्ज करते हुए कानूनी करवाई किया जायेगा। चेहल्लुम मेला हो या दुर्गा पूजा सभी लोग शांति व सौहार्द से

जागृति स्वयं सहायता समूह के अनियमितता मिलने पर मुखिया पहुंची जांच में

चंदवा। चंदवा के अलोदिया पंचायत के लोगों ने जागृति स्वयं सहायता समूह पर आरोप लगाया था कि स्वयं सहायता समूह के द्वारा कई धारियों को राशन कार्ड के हिसाब से एक कार्ड के 4 किलोग्राम कम मिलता है पूर्व में कार्ड धारियों द्वारा जागृति स्वयं सहायता समूह के गलत करने पर हंगामा किया था उसी में चंदवा प्रखंड के एमओ विजय कुमार निर्देश पर पंचायत सचिव उमाशंकर सिंह और अलोदिया पंचायत की मुखिया फूल जसिया टोपो जागृति स्वयं सहायता समूह के दुकान पर पहुंच कर जांच पड़ताल किया और पाया कि आज राजस्थान कार्ड धारियों को सही से दिया जा रहा है आज किसी को काटा नहीं जा रहा है परंतु पूर्व में जागृति स्वयं सहायता समूह के लोगों के द्वारा कम राशन देने पर सूचना बीडीओ सह एम ओ और मुखिया को लिखित सूचना दी गयी थी।

सीएचसी में भवन विभाग के खिलाफ पुतला दहन किया

आजाद सिपाही संवाददाता

चंदवा। चंदवा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में झारखंड विकास समिति के बैनर तले भवन विभाग लातेहार के खिलाफ पुतला दहन का आयोजन किया गया वहीं पुतला दहन करने के क्रम में समाजसेवी रवि कुमार डे ने कहा कि चंदवा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चंदवा के सभी नागरिकों का है यह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इकलौता है जो डेढ़ लाख आबादी को स्वास्थ्य की रक्षा के लिए कार्य करता है परंतु कुछ दिन पूर्व से हम लोग देखते आ रहे हैं कि भवन विभाग लातेहार के द्वारा बाउंड्री वाल भवन निर्माण और जमीन पर पेवर ब्लॉक लगाने का कार्य



किया जा रहा है अरे देख कर लग रहा है कि यह निर्माण कार्य भ्रष्टाचार का बेट करता दिखाई दे रहा है पूर्व में हम लोगों के द्वारा निरीक्षण किया गया देखा गया कि कार्य में भारी अनियमितता हो रही है जिसका हम लोगों ने कड़ा विरोध किया था। उसके बावजूद भी लातेहार के कार्यपालक अभियंता मौके पर इंद्रजीत सहा बनती शंकर बैठा रामचंद्र प्रजापति सुरेश राम समेत कई लोग इस कार्यक्रम में मौजूद थे।

छात्राओं के बीच बढ़ते अपराध और यातायात के नियमों के लिए जागरूकता अभियान चला

केरो/लोहरदगा। केरो थाना पुलिस

ने बुधवार को डॉ अनुब्रह्म नारायण लख टू उच्च विद्यालय के छात्र-छात्राओं के बीच बढ़ते अपराध एवं यातायात के नियमों के लिए जागरूक किया गया। मौके पर थाना के एसआई किरण पंडित के द्वारा समाज में बढ़ रहे महिलाओं के प्रति होने वाले अपराधों जैसे- महिलाओं एवं बच्चों की मानव तस्करी, उर्पीडन, जबरन नगदूरी, जबरन विवाह करना आदि अन्य अपराधों के संबंध में जानकारी दी गयी और सभी को बताया गया कि जागरूकता ही इन अपराधों से बचने का एक महत्वपूर्ण तरीका है। शारी और नैकरी आदि के नाम पर किसी भी व्यक्ति के झूसे में ना आने तथा इसकी पूरी जांच पड़ताल कर ले एवं युवा और स्कूलों बच्चे किसी भी व्यक्ति द्वारा दिये जाने वाले प्रलोभनों में ना आएं। वहीं इस प्रकार के अपराध की जानकारी मिलने पर शीघ्र ही इसकी सूचना पुलिस को दिए जाने के संबंध में अपील की गयी। उन्होंने नरें के दुष्प्रणिणों के बारे में बताया हुए कहा गया कि वर्तमान में प्रचलित विभिन्न प्रकार के नलीले पदार्थों के सेवन से इनके कई मानसिक, शारीरिक एवं आर्थिक नुकसान का सामना करना पडता है और दिन प्रतिदिन हमें इसके बुरा प्रभाव देखने को मिल रहे है। क्योंकि नलीले पदार्थों का सेवन करने वाले व्यक्तियों से समाज भी दूरी बनाए रखता है। इसीलिए अर्धेय रूप से समाज में प्रचलित विभिन्न नलीले पदार्थों के सेवन से हने बचना चाहिए। इस दौरान पुलिस द्वारा दी जाने वाले सहयोग से भी स्क्रून कराया। इस मौके पर थाना के दलबल मौजूद थे।



स्वयंसेवकों ने चलाय जागरूकता अभियान

लातेहार। शहर के बनवारी साहू महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएन) के तत्वाधान में राष्ट्रीय पोषण माह के तहत महाविद्यालय के पोषक धेत्र बानपुर में जागरूकता अभियान चलाया गया। इसकी अगुवाई करते हुए एनएसएन के जिला कार्यक्रम पदाधिकारी नवल किशोर प्रसाद ने ग्रामीणों को पोषण की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि स्वस्थ रहने के लिए पोषण की जानकारी आवश्यक है। उन्होंने कहा कि पोषण स्वास्थ्य का केंद्रीय बिंदु है। पोषण युक्त आहार हमें काम करने के लिए शक्ति व ऊर्जा प्रदान करता है।



भाजपाइयों ने की बूस्टर डोज लेने की अपील

लातेहार। सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम के तहत बुधवार को भाजपाइयों ने धर्नीपुर मोड के समीप बने आर्युष हेल्थ व वेलनेस सेंटर में बूस्टर डोज टीकाकरण अभियान चलाया। इस दौरान भाजपाइयों ने लोगों को कोरोना का बूस्टर डोज लेने की अपील लोगों से की। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में वरीय भाजपा नेता नरेश पाठक तथा अशोक तिवारी उपस्थित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए नगर मंडल अध्यक्ष शिरोर कुमार निरवकु ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन 17 सितंबर से आगामी दो अक्टूबर तक सेवा पखवाड़ा भाजपाइयों के द्वारा मनाया जा रहा है। इसी क्रम में यह अभियान चलाया गया है।



सड़क दुर्घटना, तीन युवक गंभीर रूप से घायल

लोहरदगा। शहरी क्षेत्र के शंख नदी के समीप दूरा डेवरी के पास अज्ञात वाहन ने बाइक सवार को धक्का देकर फरार हो गया। जिसके कारण मोटरसाइकिल सवार युवाओं को टक से धक्का लगने के कारण गंभीर घोट आई है। बाइक में 3 लोग सवार थे। जिसमें विजय उरांव पिता कल्या लखने के चक्रा गंभीर घोट आई है। बाइक में 3 लोग सवार थे। जिसमें विजय उरांव पिता कल्या लखने के चक्रा गंभीर घोट आई है। बाइक में 3 लोग सवार थे। जिसमें विजय उरांव पिता कल्या लखने के चक्रा गंभीर घोट आई है। बाइक में 3 लोग सवार थे। जिसमें विजय उरांव पिता कल्या लखने के चक्रा गंभीर घोट आई है।



कोविड टीकाकरण कार्यक्रम का आयोजन

मनिका (लातेहार)। मनिका प्रखंड में सेवा पखवाड़ा के तहत कोविड टीकाकरण कार्यक्रम बूस्टर डोज दिलाया गया। इस कार्यक्रम नेतृत्व मंडल के कार्यक्रम प्रमोदी जिला कार्यसमिति सदस्य सत्यनारायण प्रसाद ने किया। मौके में पूर्व जिला परिषद सदस्य महेश सिंह जिला कार्यसमिति सदस्य कोशल किशोर प्रसाद मीना तिवारी एससी मोर्चा जिला अध्यक्ष पवन पासवान सांघ प्रतिनिधि शिवनाथ राव जिला उपाध्यक्ष युवा मोर्चा तुमन कुमार यादव एस्टी मोर्चा जिला महमन्त्री सटीप उरांव अंबोसी मोर्चा जिला कोशल मीरंडा प्रमोदी अमर टीकाकरण पंचायत समिति सदस्य विकास तिवारी मंडल उपाध्यक्ष अजय गुप्ता विनोद यादव युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष अश्वि राज संतोष यादव अतुल पासवान रोशन कुमार चंदन कुमार समेत कई कार्यकर्ता मौजूद थे।



यूनस अंसारी बने किस्को प्रखंड कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष, कार्यकर्ताओं ने बधाई दी

किस्को/लोहरदगा। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी ने राज्य के सभी जिलों के प्रखंडों के नये प्रखंड अध्यक्ष के नाम की घोषणा कर दिया है। इसी बीच लोहरदगा जिले के किस्को प्रखंड के नये अध्यक्ष के रूप में आलाकमान ने प्रखंड अध्यक्ष के रूप में किस्को प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत वाम पंचायत परधेयट के हिंदेदेली निवासी युनुस अंसारी को अध्यक्ष बनाया गया है। इधर युनुस अंसारी को आलाकमान की ओर से अध्यक्ष बनाने जाने पर कांग्रेस कमिटी के पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने बधाई दी है। बधाई देने वालों में गजधर डामन, परधेयट पंचायत अध्यक्ष कबीर अंसारी, हिस्सी पंचायत अध्यक्ष शेख सादिक, देवदरिया पंचायत अध्यक्ष कानिल टोपनो, पाखर पंचायत अध्यक्ष राजेन्द्र यादव, सखती पंचायत अध्यक्ष तबरेज आलम, बेहटा पंचायत अध्यक्ष मनीष कुजूर, बगड़ पंचायत अध्यक्ष प्रकाश उरांव, अरेया पंचायत अध्यक्ष खलील अहमद, नवाडी पंचायत अध्यक्ष नसीम अंसारी सहित अन्य कार्यकर्ता शामिल हैं। इधर कार्यकर्ताओं ने कहा कि युनुस अंसारी को किस्को प्रखंड कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष बनाये जाने से निश्चित रूप से किस्को प्रखंड क्षेत्र के सभी गांव टोला मुहल्ला में कांग्रेस पार्टी को नजदीकी प्रदान होगी।



इफको का एक दिवसीय उर्वरक विक्रेता प्रभारी परीक्षण कार्यक्रम का आयोजन

लोहरदगा। इफको द्वारा एक दिवसीय उर्वरक विक्रेता प्रभारी परीक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सहायक कृषि पदाधिकारी कुलदीप ओहदार, तकनीकी सहायक लोहरदगा दिनेश कुमार के साथ जिला के समस्त सुदरा एवं थोक उर्वरक विक्रेताओं ने भाग लिया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से आने वाले रबी के मौसम में किस प्रकार आलू, सब्जी मट्ट एवं अन्य रबी फसलों की खेत उन्नत एवं वैज्ञानिक विधि से की जाए एवं चर्चा किया गया। नवीनतम एवं आधुनिक कृषि प्रणाली की जानकारी प्राप्त कर उसे किसानों के खेतों तक ले जाने का प्रयास करें। इफको के प्रबंधक चन्द्रन कुमार ने उपस्थित प्रतिभागियों से आग्रह किया की युँक वह नैने तकनीकी से बना उर्वरक है जो पारम्परिक यूरिया के जगह पर प्रयोग होना है और फसलों में काफी प्रभोती तरीके से काम करता है कइस अवसर पर विस्तार से नैने यूरिया के प्रयोग, लाभ एवं सावधानी के बारे में जानकारी दी गयी।



बालूमाथ में तीन दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन

बालूमाथ। कृषि विज्ञान केंद्र बालूमाथ लातेहार में तीन दिवसीय अंत-परिसर प्रशिक्षण दिनांक 21 से 23 सितंबर 2022 तक आयोजन किया गया है। इसमें ग्रामीणों है और महिलाएं भाग लेकर बसती सजियों का खाद्य उत्पाद के बारे में जानकारी ले रही है और इसे व्यवहारिक रूप से अपनकर अपने आप को आत्मनिर्भर बनाने का कोशिश कर रही है। बसती नौसम में खाद्यकूट जंगल में होने वाले खुखडी और बस करील को वैज्ञानिक विधि से हन कैसे सालो मार रखकर उसके पोषक तत्व को बचा सकते हैं। इस प्रशिक्षण में डॉ सुनीता कुमारी कजल ने बहुत अच्छे तरीके से 3 दिनों में व्यवहारिक रूप से हन कैसे इसके पोषक तत्व को बचाकर हन अपने सुदृढिगत आहार में कैसे शामिल कर सकते हैं। इसके बारे में बताया उन्होंने बताया कि खाद्यकूट बसयात में होने वाले खुखडी और बस करील को लोग सौजन में ही खा पाते है बाद में इसको नली खा पाते है इसके लिए बहुत जरूरी है कि दोनों सजियों को हन सालो मार कैसे सुदृढि रख सकते है इसके बारे में बताया।



जलजमाव से भूमिगत पथ बना जी का जंजाल

लातेहार। सट्ट प्रखंड के सिस्नुट देवरी लाइन में बनाया गया भूमिगत पथ लोगों के लिए जी का जंजाल बन गया है। बसयात का पानी भूमिगत पथ में जमा जाने के कारण इस पथ पर पैदल आवागमन करना मुश्किल हो गया है। स्थानीय लोगों ने बताया कि कई बार रेल प्रबंधन से इस समस्या का समाधान करने का आग्रह किया गया है, लेकिन अभी तक कोई फैसल नहीं हुआ है। ग्रामीण बसत सिंह ने बताया कि भूमिगत पथ में पानी की निचसी कोई समुचित व्यवस्था नहीं की गयी है।

नगर परिषद अध्यक्ष-उपाध्यक्ष ने किया बाजार टांड में नवनिर्मित बोरवेल का उद्घाटन



गुमला (आजाद सिपाही)। नगर परिषद गुमला के अध्यक्ष दीपनारायण उरांव और उपाध्यक्ष कलीम अख्तर ने बुधवार को नगर परिषद द्वारा सौर ऊर्जा आधारित एचवाईडीटी बोरवेल से जलापूर्ति योजना का उद्घाटन किया। इस बोरवेल का निर्माण वार्ड नंबर 9 स्थित बाजार टांड में किया गया है। उद्घाटन के बाद नगर परिषद अध्यक्ष दीप नारायण उरांव ने कहा कि पेयजल हर व्यक्ति की जरूरत है। बाजार टांड में सप्ताह में दो बार हजारों की भीड़ होती है। ऐसे स्थान में बोरवेल का निर्माण एक सुखद एहसास है। वहीं उपाध्यक्ष कलीम अख्तर ने कहा कि यूं तो इसका उपयोग सालों भर किया जायेगा लेकिन बोरवेल गर्मियों में अमृत का काम करेगा। आसपास के लोगों के साथ साथ दूरदराज से सब्जी व अन्य सामग्री बेचने के लिए आये लोग इस बोरवेल से लाभान्वित होंगे। उन्होंने आसपास के लोगों से आग्रह किया कि बोरवेल के रखरखाव पर विशेष ध्यान दें, क्योंकि यह बोरवेल आम जनों की सुविधा के लिए लगाया गया है। मौके पर वार्ड पार्षद आरिफ आलम, सीता देवी, तरनीका कच्छप, रेहान अहमद, नगर परिषद के जेई मनीष कुमार सिटी मैनेजर हिमांशु मिश्रा सहित सैकड़ों मोहल्लेवासी उपस्थित थे।

श्री सर्वेश्वरी समूह का 62 वां स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया गया



गुमला (आजाद सिपाही)। श्री सर्वेश्वरी समूह का 62वां स्थापना दिवस समारोह स्थानीय सर्वेश्वरी समूह प्रार्थना गृह में धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत प्रातः प्रभातफेरी से की गयी। अघोरेश्वर महाप्रभू के चित्र को पुष्प से सुसज्जित वाहन में अधिष्ठापित कर धर्मबंधुओं और माताओं द्वारा अघोरेश्वर की जयकारा के साथ नगर का परिभ्रमण किया गया, जिसमें सैकड़ों की संख्या में लोग उपस्थित थे। प्रभात फेरी के पश्चात प्रातः नौ बजे से पूजा-अर्चना का उद्देश्य विषय पर एक पारिवारिक गोष्ठी आयोजन भी प्रार्थना गृह के प्रांगण में किया गया। गोष्ठी में वक्ताओं ने समूह के उद्देश्यों पर विस्तार से प्रकाश डाला। तत्पश्चात संस्था में अधोराणा परो मंत्र कीर्तन के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया।

नवरात्र और दुर्गा पूजा को लेकर सचिव ने प्रशासन के समक्ष रखी मांग

गुमला (आजाद सिपाही)। नवरात्र और दुर्गा पूजा को लेकर पिछले दिनों बड़ा दुर्गा मंदिर के प्रांगण में नगर सहित निकटवर्ती गांवों के दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष, सचिवों की बैठक बुलाई गई थी। जिसमें पूजा के दौरान प्रशासनिक स्तर से अपेक्षित बुनियादी सुविधाओं को लेकर बड़ा दुर्गा मंदिर के सचिव रमेश कुमार 'चीनी' ने एक जापान गुमला के उपायुक्त को सौंपा है। पूजा के दौरान पानी, बिजली और नगर की साफ सफाई की ओर ध्यानकृष्ट करते हुए सचिव के द्वारा कहा गया है कि सभी पूजा पंडालों में पेयजल की उपलब्धता और पूजा स्थल के समीपस्थ स्वच्छता बनाए रखने के लिए प्रशासन को सचेत रहना चाहिए। शहर के मुख्य पथों सहित सभी मुहल्लों में प्रकाश की समुचित व्यवस्था हो। नगर में लगे अधिकांश हाईमास्ट लाइट बुझे हुए जिन्हें पूजा के पलट्टे ठीक करा लेना भी अपेक्षित है। शहरी इलाके में बिजली के तार कहीं कहीं लुंजपुंज होकर झूल रहे हैं तथा सड़क किनारों खड़े पेड़ों की सूखी टहनियां दुर्घटना को आमंत्रण दे रही हैं। झुके हुए बिजली के तारों को ठीक करते हुए पेड़ के सूखी टहनियों का कटाव सुरक्षा के दृष्टिकोण से जरूरी है। सप्तमी की रात्रि से लेकर दशमी तक सड़कों पर श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ती है। ऐसे में संभावित दुर्घटना को देखते हुए शहर में भारी वाहनों का प्रवेश निषेध व नो ड्राई का कड़ाई से पालन भी अनिवार्य है। जशपुर रोड स्थित दुर्गा बाड़ी के पास मांस-मछली की बिक्री होती है। पूजा के दौरान लोगों की धार्मिक भावना आहत न हो इसे बन्धन में रखते हुए इन दुकानों को पूजा अवधि में अन्वयत्र किया जा सकता है।

बैठक : उपायुक्त ने की भूअर्जन से संबंधित परियोजनाओं की समीक्षा, दिये निर्देश

30 सितंबर तक विवादित रैयती जमीन के मामलों का करें निपटारा

रैयती की भूमि का बंदोबस्ती कर भुगतान राशि प्रदान करने के दिये निर्देश

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। आज उपायुक्त गुमला सुशांत गौरव की अध्यक्षता में भूअर्जन से संबंधित सभी क्रियात्मक परियोजनाओं की समीक्षात्मक बैठक का आयोजन उपायुक्त सभाकक्ष में किया गया। बैठक में मुख्य रूप से अपर समाहर्ता, डीसीएलआर गुमला, पीडी एनएचआई गुमला, डीपीएमयू के अलावा अन्य संबंधित पदाधिकारी एवं कर्मी उपस्थित थे। बैठक में उपायुक्त द्वारा भूअर्जन अंतर्गत चल रहे सभी 21

परियोजनाओं की गहनता पूर्वक समीक्षा करते हुए आवश्यक निर्देश दिया गया।

उपायुक्त ने 30 सितंबर तक सभी परियोजनाओं के अंतर्गत विवादित रैयती जमीन के मामलों की बंदोबस्ती करते हुए भुगतान राशि प्रदान करने का निर्देश दिया गया। उन्होंने सभी रैयती का भुगतान राशि शत प्रतिशत करने की बात कही अन्यथा राशि को कोर्ट में जमा किया जाएगा।

2 अक्टूबर से पूर्व कंटेनेंसी मद से ऑफिस की आवश्यकताओं को देखते हुए सामानों को खरीदने का निर्देश दिया गया। ऑफिस में वाईफाई, कंप्यूटर, मोबाइल, लेजर लाइट, कैमरा आदि के कारण रोड टूट रहे हैं। इस विषय पर अपर समाहर्ता ने

धर्म परिवर्तन विवाद : सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा पर धर्म परिवर्तन के लिए दबाव बनाने का आरोप

पीड़िता ने उपायुक्त से न्याय दिलाने की लगायी गुहार

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा पर जबरन धर्म परिवर्तन करने का दबाव बनाने और एक महिला को प्रताड़ित करने का गंभीर आरोप लगा है। गुमला जिले के पालकोट प्रखंड के पोडंगा निवासी रश्मि संचिता एकका नामक महिला ने गुमला उपायुक्त सुशांत गौरव को न्याय संगत कार्रवाई के लिए आवेदन दिया है। जिसमें सिमडेगा विधायक पर आरोप लगाते हुए कहा है कि उसका मुंहबोला भाई अनूप भारती जो कि राजकीय प्राथमिक विद्यालय दोदांग घाघरा में शिक्षक है, जिसका प्रेम प्रसंग सोनी मिंज के साथ चल रहा था। गत 2 जनवरी 2018 को उन दोनों ने कोर्ट के माध्यम से शादी भी कर ली थी। जिसके बाद उन्होंने चर्च में शादी कर ली। अनूप की प्रेमिका सोनी मिंज सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा की भांजी बतायी जा

पीड़िता संचिता एकका ने आवेदन में कहा है कि उसका मुंहबोला भाई अनूप भारती ने विधायक की भांजी से शादी की है, इसलिए धर्म परिवर्तन के लिए दबाव बनाया जा रहा है

रही है। ऐसा अनुमान लगाया जा रहा है कि अनूप ने भले ही चर्च में शादी कर ली, लेकिन वह अपने ही धर्म के अनुसार पूजा अर्चना व अन्य धार्मिक नियमों का पालन करता रहा।

रश्मि संचिता एकका का आरोप है कि सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा उसके भाई अनूप पर धर्म परिवर्तन करने का दबाव बना रहे हैं। ये भी आरोप है कि शादी से पहले भी वे अनूप पर धर्म परिवर्तन करने का दबाव डालते रहे हैं। जिसका रश्मि संचिता ने विरोध किया तो सिमडेगा विधायक



भूषण बाड़ा ने रश्मि संचिता, उसकी मां और उसके भाई के साथ दुर्व्यवहार किया। उसके साथ मारपीट भी की गई। घटना के बाद पीड़िता थाने पहुंच कर मामले की शिकायत की लेकिन थाने में न प्राथमिकी दर्ज की गई और न कोई कार्रवाई की गई। मामले को पीड़िता ने सांसद-विधायक कोर्ट रांची में दर्ज कराया। उसने मुख्यमंत्री जनसंवाद में भी इस घटना की जानकारी दी। मुख्यमंत्री जनसंवाद से कार्रवाई का आदेश

आने के वावजूद कोई कार्रवाई नहीं की गई। जब मामला एमपी एमएल कोर्ट में चला गया तब विधायक भूषण बाड़ा केस वापस लेने के लिए विभिन्न माध्यमों से रश्मि संचिता पर दबाव डाल रहे हैं।

रश्मि का कहना है कि उसके भाई अनूप भारती पर स्कूल में भी गोली चलायी गयी। लेकिन कोई शिकायत लेने के लिए तैयार नहीं है। पीड़िता ने इस बार गुमला उपायुक्त के समक्ष न्याय की गुहार लगायी है।

सूत्र बताते हैं कि उपायुक्त ने पूरे मामले की जांच के लिए सिमडेगा एमपी को पत्र लिखा है। इस घटना के बाद सियासी बाजार गर्म हो चुका है। रश्मि संचिता द्वारा उपायुक्त को आवेदन देने के बाद सियासी गलियारों में यह मामला तुलकड़ने लगा है। विपक्ष सीधे-सीधे भूषण बाड़ा पर कार्रवाई करने की मांग कर रहा है।

राष्ट्रीय तेली महासंगठन ने चैनपुर में किया संगठन विस्तार

अपने हक के लिए सड़क से संसद तक करेंगे आवाज बुलंद : दिलीप निलेश

आजाद सिपाही संवाददाता

चैनपुर। चैनपुर प्रखंड मुख्यालय के प्रेम नगर स्थित संकट मोचन मंदिर प्रांगण में बुधवार को राष्ट्रीय तेली महासंगठन की बैठक चंद्रेश्वर साहू की अध्यक्षता में हुई। बैठक में सर्वप्रथम मां कर्मा देवी एवं जय भामाशाह के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर बैठक का शुभारंभ किया गया। इस बैठक में राष्ट्रीय तेली महासंगठन के प्रखंड अध्यक्ष का चुनाव किया गया। जिसमें चुनवा किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से रामदेव साहू को प्रखंड अध्यक्ष बनाया गया। वहीं



युवा मोर्चा प्रखंड अध्यक्ष मनोज कुमार साहू को चुना गया। तत्पश्चात कार्यकारिणी समिति का चुनाव किया गया। इस बैठक में महान दानवीर भामाशाह जी के योगदान को याद किया गया और उनके किए गए कार्यों की चर्चा की गई। इस मौके पर चंद्रेश्वर प्रसाद ने कहा कि हमारे समाज को संगठित होने की आवश्यकता है। संगठन में ही शक्ति है। हमें एक डोर में बंध कर समाज को आगे बढ़ाना है। वहीं जिला अध्यक्ष

दिलीप नीलेश ने कहा कि हक और अधिकार के लिए जिस हद तक गुजरना हो, राष्ट्रीय तेली महासंगठन वहां तक जाने के लिए तैयार हैं। अपने समाज के हित के लिए सड़क से संसद तक आवाज बुलंद करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि अगर हम सभी एक होंगे तभी हमारी आवाज बुलंद हो सकेगी।

नवनिर्वाचित अध्यक्ष रामदेव साहू ने कहा कि समाज को सशक्त बनाना है। जिससे हमारा समाज

सांगठनिक तौर पर और मजबूत हो सके। नवचयनित अध्यक्ष ने कहा कि उन्हें जो दायित्व सौंपा गया है, उसपर खरा उतरने का प्रयास करूंगा। बैठक में संगठन को मजबूती बनाने पर भी चर्चा हुई। इस अवसर पर युवा मोर्चा के नवचयनित अध्यक्ष मनोज साहू ने अपने मंतव्य दिए। मौके पर मुख्य रूप से गोपाल कुमार, संजय कुमार साहू, विनोद कुमार साहू, पतेश्वर साहू, शशि भूषण साहू, उदित प्रसाद साहू, मनोरंजन कुमार, रामदेव साहू, अशोक कुमार, अमर साव, सुबोध साव, अजीत साव, दीपक कुमार साहू, आतीश साहू, नंदकिशोर प्रसाद, गायत्री देवी, चिंता देवी, प्रियांशु कुमार, विजय साहू, सहित कई लोग उपस्थित थे।

जतरा टाना के गृह प्रखंड में चहुंओर मची है लूट : ज्ञानद

ज्ञानद व महिला मंडल सहयोग संचालन समिति ने जागो अभियान के तहत की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। झारखंड नवनिर्माण दल व महिला मंडल सहयोग संचालन समिति बिशुनपुर प्रखंड के तत्वावधान में जागो अभियान के तहत पुराना ब्लॉक के समीप बैठक की। बैठक में जन सत्याग्रह कार्यक्रम की तैयारी को लेकर विस्तृत चर्चा की गई। दल के वरिष्ठ नेता ननकू खेरवार व महिला नेत्री बिरजोनिया मिंज ने संयुक्त रूप से बैठक की अध्यक्षता की। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित झारखंड



नवनिर्माण दल के केंद्रीय संयोजक विजय सिंह ने कहा कि स्वतंत्रता सेनानी स्व. वीर जतरा टाना भगत का गृह प्रखंड बिशुनपुर में चहुंओर लूट मची है। यही कारण है कि यहां के गरीब, बेरोजगार, मजदूर व महिलाएं बड़ी संख्या में रोजी-रोटी की तलाश में पलायन व मानव तस्करी का शिकार हो रहे हैं। श्री सिंह ने यह भी कहा कि महिला

मंडल के नाम से प्राप्त योजना व राशि भी भ्रष्टाचार का भेंट चढ़ गई है। उन्होंने भ्रष्टाचार, महंगाई, बेरोजगारी व गुमला को रेल लाइन से जोड़ने तथा जनसमस्याओं को लेकर होनेवाली 28 सितंबर 2022 को शहीद भगत सिंह की जयंती पर जिला मुख्यालय गुमला में आयोजित जन सत्याग्रह कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में भाग लेने की लोगों से

अपील की। रैयत व मजदूर नेता प्रकाश उरांव व बिरजोनिया मिंज ने कहा कि पहाड़ में बसा बिशुनपुर के आम लोग शोषित पीड़ित हैं। महिला मंडल की प्रतिनिधियों ने कहा कि आज भी महिलाएं दिल्ली जैसे महानगर में नाबालिग बच्चियों बेची जा रही हैं। बैठक में ज्ञानद किसान मंच आदित्य सिंह, रामप्यार तूरी, नंदू उरांव, मंगरू उरांव, अंजन उरांव, सोनू उरांव, विनोद असुर, रामलाल असुर, जसंती कुजूर, एलिजाबेथ चौदरी, पुटकी कुंवर, बासमुनी उरांव, प्यारी कुजूर, अमिता उरांव, शिमला देवी, चिंता उरांव, अर्नीता उरांव, राजमुनी उरांव, उपा देवी सहित काफी संख्या में दल व महिला कार्यकर्ता उपस्थित थे।

महत्वपूर्ण न्यूज

बिरकेरा गांव में विशाल अजगर सांप मिलने से क्षेत्र में कौतूहल का विषय बना

सिसई (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के बिरकेरा गांव में विशाल अजगर सांप मिलने से क्षेत्र में कौतूहल का विषय बना हुआ है। ग्रामीणों ने अजगर को



पकड़कर रामवृत्त साहू के घर में एक ड्रम में रखा है। जिसे देखने के लिए गांव सहित आसपास के लोगों का तांता लगा हुआ है। अजगर की लंबाई लगभग 10 से 12 फीट के करीब होगी। प्राप्त जानकारी के अनुसार कुछ ग्रामीण बीरिया गाढ़ा के पास बुधवार दोपहर पशु चराने गये हुए थे। इसी दौरान कुछ बकरियां चिल्लाते हुए भागने लगीं, बकरियों के भागने का कारण जानने कुछ लोग स्थल पहुंचकर देखा तो वहां विशाल अजगर था। लोगों की आवाज सुनकर अजगर धीरे-धीरे सरकते हुए पास के रामवृत्त साहू के खेत में चला गया। जिसे रामवृत्त साहू, महेन्द्र उरांव, चन्द्र उरांव, कमलेश साहू, महेश्वर साहू व नारायण साहू ने हिम्मत दिखाते हुए खेत से पकड़ कर बाहर निकाला और ड्रम में रखा। सामाचार लिखे जाने तक अजगर मिलने की सूचना वन विभाग को नहीं दी गयी थी।

बीडीओ ने रेफरल अस्पताल में बैठक कर एएनएम और सीएचओ को दिये आवश्यक दिशा-निर्देश

बसिया (आजाद सिपाही)। बीडीओ रविन्द्र कुमार गुप्ता द्वारा रेफरल अस्पताल सभागार बसिया में एएनएम और सीएचओ के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया। उन्होंने एएनएम और सीएचओ को सख्त हिदायत देते हुए कहा कि एएनसी 4 की जांच और संस्थागत प्रसव 100 प्रतिशत सुनिश्चित करने, जो निजी क्लीनिक में प्रसव करा रहे हैं उनका सर्वे कर डाटा एकत्र करने, साथ ही कोविड बूस्टर डोज को अधिक से अधिक लोगों को देने का निर्देश दिया। उन्होंने बैठक में उपस्थित स्वास्थ्य कर्मियों को कहा कि वे इस संबंध में लोगों को जागरूक करें और बच्चों का टीकाकरण समय के साथ 100 प्रतिशत सुनिश्चित करें। उन्होंने सभी उपस्वास्थ्य केंद्र को समय पर प्रतिदिन खुलने की बात भी कही। बैठक में प्रभारी चिकित्सा प्रभारी डॉ विजय लकड़ा, बीपीएम संदीप साहू उपस्थित थे।

प्रदान संस्था ने रात्रि चौपाल लगाकर ग्रामीणों को स्वच्छता एवं पोषण को लेकर किया जागरूक

बसिया (आजाद सिपाही)। प्रदान संस्था द्वारा प्रखंड के भेड़िसोकरा, सरूडा, तेतरा और लुंगटू में रात्रि चौपाल लगाकर स्वच्छ प्रोजेक्ट के तहत



गांव में लोगों को वीडियो के माध्यम से पानी, स्वच्छता और स्वास्थ्य एवं पोषण के बारे में जागरूक किया गया। जिससे ग्रामीणों को साफ सफाई, स्वच्छता, शुद्ध पेयजल एवं शौचालय का उपयोग करना शामिल है। इसमें प्रदान संस्था के शुभांकन, सुमित कुमार, सोनू, राजू, रविन्द्र और रन्धी होरो समेत स्थानीय ग्रामीण शामिल थे।

पालकोट में मथुरा के महासंत जयगुरुदेव महाराज के मंदिर का हुआ उद्घाटन

पालकोट (आजाद सिपाही)। प्रखंड अंतर्गत बघिमा पंचायत के मनी देव बड़ाईक ने मथुरा के महासंत जयगुरुदेव महाराज के लिये मथुरा की तर्ज पर मंदिर बनवाया है। जिसका आज उद्घाटन को लेकर बिहार के संत



रणविजय सिंह का आगमन हुआ। इनका प्रमीणों के द्वारा भव्य स्वगत किया गया। तत्पश्चात मंदिर का फीता काटकर द्वार खोला गया। मौके पर सैकड़ों श्रद्धालु उपस्थित थे, जिनको डॉ रणविजय सिंह ने सर्संग सुनाकर मंत्रमुग्ध कर दिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में मनीदेव बड़ाईक, महावीर गोप, सोमा भगत, सीताराम बड़ाईक, शशि भूषण प्रसाद, रूपेश कुमार, प्रभु टाकुर, पलकी देवी, जसो

चुंदरी पंचायत सचिवालय में स्वच्छता ही सेवा है कार्यक्रम अभियान चलाया गया

घाघरा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के चुंदरी पंचायत सचिवालय में स्वच्छता ही सेवा है कार्यक्रम के तहत स्वच्छता अभियान चलाया गया। इस मौके पर मौजूद मुखिया विनीता कुमारी ने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन के तहत पंचायत सचिवालय की साफ-सफाई की गयी। साथ ही ग्रामीणों से अपील करते हुए कहा कि सिंगल यूज प्लास्टिक का उपयोग ना करें। घर से ही एक कपड़ा का थैला पकड़ लें और बाजार में जरूरत पर आप उसी थैला का उपयोग करें। इस मौके पर उपस्थित उप मुखिया अर्जति मनी पाठक, पूर्व मुखिया आदित्य भगत, वार्ड सदस्य मनमैथ देवी, रोजगार सेवक सुखनाथ राम, श्यामलाल उरांव, दिलीप उरांव, संजेश उरांव, प्रकाश भगत, विनोद उरांव, सुरेंद्र यादव, जगमनिया देवी, सुदर्शन उरांव, सुरेंद्र यादव, कैलाश महतो, कालेश्वर भगत, सिमला उरांव, आनंद महली सहित कई लोग उपस्थित थे। वही उप मुखिया देवी, दिनेश अरोड़ा मौजूद थे।

सर्वेश्वरी बाल मंदिर विद्यालय घाघरा में शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया

घाघरा (आजाद सिपाही)। घाघरा सर्वेश्वरी शाखा समूह द्वारा संचालित सर्वेश्वरी बाल मंदिर विद्यालय घाघरा में बुधवार को शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ सर्वेश्वरी शाखा समूह गुमला शाखा के उपाध्यक्ष अजय प्रसाद, उप प्रमुख शिवा देवी सहित अन्य अतिथियों ने संयुक्त रूप से अघोरेश्वर अवधूत भगवान राम और सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलित कर किया। विद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा कई हिंदी देशभक्ति व नागपुरी गीतों पर नित्य गीत प्रस्तुत किए गए। साथ ही विद्यालय के बच्चों द्वारा शिक्षकों को उपहार देकर उनका स्वागत किया गया। मौके पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते सर्वेश्वरी शाखा समूह गुमला शाखा के उपाध्यक्ष अजय प्रसाद ने कहा कि शिक्षा बिना जीवन अंधकार होता है। आप गुरु बड़े बुजुर्गों का सम्मान करें। अनुशासन में रहकर शिक्षा ग्रहण करें, बड़ों एवं शिक्षकों का आशीर्वाद साथ देता है। वही उप प्रमुख शिवा देवी ने कहा कि बच्चे अनुशासन में रहकर पढ़ाई करें। आपको जिस क्षेत्र में रुचि लगती है, आप उस क्षेत्र को ही चुनें ताकि आप अपना कैरियर बना सकें। मौके पर नंदलाल गुप्ता, बलराम सोनी, अनंत पांडे, दिलीप श्रीवास्तव, सुनील गुप्ता, हृदय सोनी, प्रधानाध्यापक जय कुमार सुंदे, निरंजन सिंह, नवीन साहू, रेखा देवी, अर्पणा देवी, दीपिका सिंह, रीना देवी, पूनम देवी, मनीषा देवी सहित कई अभिभावक शिक्षक छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।



देश को कुपोषण मुक्त करने के लिए सरकार प्रयासरत : सांसद

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय पोषण माह-2022 के मौके पर सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत सरकार के केंद्रीय संचार ब्यूरो, डालटनगंज की ओर से बुधवार को पोषण जागरूकता रथ एवं जागरूकता रैली निकाली गई। राजकीय पिछड़ी जाति आवासीय बालिका उच्च +2 विद्यालय अयोध्या कोल्टुआ, चैनपुर से जागरूकता रथ एवं रैली को मुख्य अतिथि पलामू के सांसद विष्णु दयाल राम एवं डालटनगंज के विधायक आलोक चौरसिया ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी गौरव कुमार पुष्कर, जिला कल्याण पदाधिकारी सेवाराम साहू, चैनपुर प्रखंड के बीडीओ गिरवर मिंज, महिला एवं बाल विकास पदाधिकारी लक्ष्मी भारती, आवासीय विद्यालय के प्राचार्य मदन मोहन यादव मौजूद थे। इसके उपरांत सांसद विष्णु दयाल राम ने कहा कि भारत सरकार के प्रयासों के द्वारा देश को कुपोषण मुक्त करने का प्रयास किया जा रहा है। सांसद महोदय ने कहा कि इस तरह के अभियान से पलामू के लोगों में पोषण के प्रति

महत्वपूर्ण जानकारी मिलेंगी। पोषण माह का उद्देश्य लोगों को पोषण की आवश्यकता के बारे में जागरूक करना और लोगों की पहुंच उन सरकारी सेवाओं तक बनाना है जो बच्चों, गर्भवती महिलाओं, दूध पिलाने वाली माताओं के लिए पूरक आहार को बढ़ावा देती है। स्थानीय विधायक आलोक चौरसिया ने भी इस तरह के कार्यक्रम की सराहना करते हुए सभी लोगों से पोषण अभियान में भाग लेने की अपील की। **रंगोली, पेंटिंग्स एवं खेल-कूद प्रतियोगिताओं का आयोजन** प्री प्रोग्राम के तहत राष्ट्रीय पोषण माह की थीम पर विद्यालय की छात्राओं एवं स्थानीय आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं के बीच रंगोली एवं पेंटिंग्स प्रतियोगिता कराई गई। प्रतिभागियों ने आकर्षक कलाकृतियों के माध्यम से सही पोषण, देश रोशन का संदेश दिया। इस दौरान महिला और स्वास्थ्य, बच्चा और शिक्षा झू पोषण भी पढ़ाई भी, जल संरक्षण से जुड़ी शिक्षाप्रद रंगोली का बनाई गई। इसके उपरांत छात्राओं के बीच पोषण आधारित लुटो गेम प्रतियोगिता भी कराई



गई। इसमें सां-सीडी के खेल के माध्यम से पोषण की जानकारी देने का प्रयास किया गया है। पोषक खाद्य पदार्थ की माला न टूटने पाए इस पर आधारित आठ खेलें आहार का हार खेल प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। संध्या में आवासीय विद्यालय की छात्राओं के बीच रस्सी खींच एवं कबड्डी प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। आजादी क्वेस्ट गेमिंग एप को डाउनलोड करने के तरीके एवं इसे खेलने के तरीकों के बारे में भी छात्राओं को बताया गया।

सभी प्रतियोगिताओं का सफल संचालन विद्यालय के शिक्षक श्री सीके पांडेय ने किया जबकि श्री शीतेश कुमार ने उनका सहयोग किया। **दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी का उद्घाटन आज** आजादी के अमृत महोत्सव के तहत राष्ट्रीय पोषण माह पर राजकीय पिछड़ी जाति आवासीय बालिका उच्च +2 विद्यालय कोल्टुआ, चैनपुर के हॉल में दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी का आयोजन 22 सितंबर को पलामू के सांसद विष्णु दयाल राम एवं डालटनगंज के विधायक आलोक चौरसिया के द्वारा संयुक्त रूप से किया जाएगा। समाज कल्याण विभाग, पलामू के सहयोग से आयोजित इस प्रदर्शनी में पोषण अभियान के साथ-साथ हिंदी पखवाड़ा, एक भारत श्रेष्ठ भारत, आजादी क्वेस्ट एप एवं स्थानीय स्वतंत्रता सेनानियों से संबंधित खींच एवं कबड्डी प्रतियोगिता की जाएगी। प्रदर्शनी के दौरान स्वास्थ्य विभाग, पलामू की ओर से हेल्थ चेक अप कैंप, समाज कल्याण विभाग, पलामू की ओर से पोषण स्टॉल एवं जेएसएलपीएस का

भी स्टॉल लगाया जाएगा। 23 सितंबर को पुरस्कार वितरण समारोह के बाद इसका समापन होगा। **स्वच्छता अभियान चलाया गया** स्वच्छ भारत अभियान के तहत विद्यालय परिसर एवं आस-पास के क्षेत्रों में स्वच्छता कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी श्री गौरव कुमार पुष्कर ने सभी प्रतिभागियों को स्वच्छता की शपथ दिलाई। **23 को सभी प्रतिभागी होंगे पुरस्कृत** प्री प्रोग्राम के तहत आयोजित सभी प्रतिभागियों को दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी के समापन समारोह के दिन 23 सितंबर 2022 को मुख्य एवं गणमान्य अतिथियों के हाथों पुरस्कृत किया जाएगा। सभी प्रतिभागी छात्राओं को प्रमाण पत्र भी दिए जाएंगे। कार्यक्रम के दौरान क्षेत्रीय प्रचार सहायक मनोज कुमार, समाज कल्याण विभाग के जिला समन्वयक जीशान अहमद, समाज कल्याण विभाग की महिला पर्वक्षिकाएं, संचिका-सहायिकाएं, तेजस्विनी समूह की किशोरियां भी मौजूद रहीं।

सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम के तहत भाजपा ने किया वैक्सिनेशन कैंप का आयोजन

सेवा ही संकल्प है भाजपा का मूलमंत्र : कामेश्वर कुशवाहा

हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम के तहत हुसैनबाद भाजपा इकाई के द्वारा बुधवार को किसान मोर्चा के नगर मंडल अध्यक्ष उदय विश्वकर्मा के कॉम्प्लेक्स परिसर में कोविड वैक्सिनेशन कैंप अभियान कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भाजपा के वरिष्ठ नेता कामेश्वर कुशवाहा ने कहा कि 17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक मनाए जा रहे सेवा पखवाड़ा के तहत आज हुसैनबाद में कैंप लगाकर लोगों को कोरोना वैक्सिन का बूस्टर डोज लेने के लिए प्रोत्साहित किया गया। देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने न सिर्फ देश को समय से आगे सोचने और परिश्रम की पराकाष्ठा से संकल्प को सिद्ध करने की सोच दी बल्कि उसे चरितार्थ करके भी दिखाया है। कोरोना कैंप के सफल आयोजन में सभी स्वास्थ्य कर्मी, नर्स व डॉक्टर बधाई के पात्र हैं जिन्होंने टीकाकरण में बढ़-चढ़कर अपनी भूमिका को निभाया इसी तरह सभी स्वास्थ्य कर्मियों ने कोरोना काल में भी परिजनों के तरह अपनी भूमिका निभाकर, महामारी से देश को बचाया था।



भाजपा के वरिष्ठ नेता रामप्रवेश सिंह ने मंडल में उपस्थित सभी पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं को कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए धन्यवाद दिया मौके पर जिला मंत्री संतोष सिंह, सांसद प्रतिनिधि श्रवण अग्रवाल, रामेश्वर राम, सांसद प्रतिनिधि श्रवण अग्रवाल, रंजीत पासवान, उरद्वार मंडल अध्यक्ष रामराज मेहता, किसान मोर्चा के नगर मंडल अध्यक्ष उदयनाथ विश्वकर्मा, ओबीसी मोर्चा के अध्यक्ष मनीष कश्यप, पप्पू, राजीव, राकेश स्वास्थ्य कर्मी आरती कुमारी, सुमन कुमारी समेत कई भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

पर्यावरणविद ने दो हजार पौधों का किया वितरण

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। छतरपुर अनुमंडल के ग्राम पंचायत मड़वा के ग्राम नासो स्थित देवी मंदिर प्रांगण में विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राखी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल ने भूटान के सिंदूर का पौधा पर्यावरण धर्म के प्रार्थना के साथ लगाया। कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को पर्यावरण धर्म के 8 मूल ज्ञान मंत्रों की शपथ दिलाने के उपरांत ग्रामीणों के बीच निशुल्क पौधा वितरित किया। उन्होंने पूर्व सांसद सह भाजपा नेता मनोज कुमार को क्षेत्र में लोगों के बीच वितरित करने लिए दो हजार फलदार पौधा उपलब्ध कराया। श्री जायसवाल ने कहा कि सन 1967, 68 में हमारे द्वारा चलाया गया जंगल बचाओ, जंगल लगाओ अभियान के तहत लगाए गए पौधे जब वृक्ष हो गए तब 1976 में वन माफियाओं द्वारा अवैध कटाई किया जाने लगा। तब उसे रोकने के उद्देश्य से 1976 में पर्यावरण धर्म की शुरूआत की। पर्यावरण धर्म के 8 मूल ज्ञान मंत्रों को उन्होंने जीवन में अपनाने की सलाह दी। सन 1977 में पर्यावरण धर्म के तहत वन वृक्षों को परिवार का सदस्य भाई मानकर वन राखी मूवमेंट चलाया था। जो वनों को बचाने में कारगर साबित हुआ। पर्यावरण धर्मगुरु कौशल ने कहा कि उस समय किसान रैयति भूमि पर पौधा लगाने से डरते थे कि उनकी रैयती भूमि पर जंगल लगाने से जमीन सरकार ले लेगी। उन्होंने



लगातार निःशुल्क पौधा वितरण सह रोपण वृक्षों पर रखाबंधन और पर्यावरण धर्म पर गोष्ठी का आयोजन जारी रखा। आज देश ही नहीं विदेशों तक पर्यावरण धर्म का और वन राखी मूवमेंट का लोगों को जीवन में उतारने के लिए विवश कर दिया। आज देश के राष्ट्रपति और प्रधानमंत्री भी पौधा लगाने पर विवश हो गए हैं। वन राखी मूवमेंट के प्रणेता कौशल ने कहा कि पूरी दुनिया गहरी नींद में सो रही थी उस समय उन्होंने पर्यावरण को बचाने की मुहिम चलाया। जब कि लोगों को जल संकट ऑक्सीजन संकट के बारे में लोगों को बताया तो लोग उनकी बातों पर यकीन नहीं कर रहे थे। जो आज रूटीन में शामिल हो गया। इस अवसर पर ग्राम पंचायत डाली बाजार के उप मुखिया अफजल अंसारी, सिकेस कुमार शर्मा, देवपत शर्मा, पवन शर्मा, संजय शर्मा, गोविंद शर्मा, संतोष प्रजापति समेत सैकड़ों लोग मौजूद थे।



करोड़ से अधिक रिकॉर्ड टीकाकरण हुआ इसके लिए सभी स्वास्थ्य कर्मी, नर्स, डॉक्टर बधाई के पात्र हैं जिन्होंने टीकाकरण में बढ़-चढ़कर अपनी भूमिका को निभाया। इसी तरह सभी स्वास्थ्य कर्मियों ने कोरोना काल में भी परिजनों के तरह अपनी भूमिका निभाकर, महामारी से देश को बचाया था। लवली गुप्ता ने मंडल में उपस्थित सभी पदाधिकारियों व समर्थकों को कार्यक्रम व भव्य स्वागत के लिए धन्यवाद दिया। मौके पर जिला कार्य समिति सदस्य शंभू प्रसाद, उपाध्यक्ष सुरेश राम और शंकर शुक्ला, सड़क परिवहन जिला प्रतिनिधि संतु राम, पूर्व मंडल अध्यक्ष प्रवीण सिंह, अनिल कुमार सिंह, सोशल मीडिया प्रभारी उज्ज्वल पांडे, अनिल गिरी, गोपाल साव के अलावे सभी भाजपा के कार्यकर्ता मौजूद थे। सेवा पखवाड़ा के तहत आज तरहसी मंडल के तहत बूस्टर डोज 200 लोगों को दिलवाया गया।

हरिहरगंज बाजार बुधवार को भी रहा बंद

► अगर मठ का जमीन होगा तो मठ का ही रहेगा : सांसद
► पुलिस के निष्क्रियता से हरिहरगंज की विधि व्यवस्था चरमराई : पूर्व विधायक



हरिहरगंज हुसैनबाद के पूर्व विधायक कुशवाहा शिवपूजन मेहता ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कहा कि मठ जमीन विवाद के कारण हरिहरगंज में लगातार धरना प्रदर्शन, बाजार बंद कर भू माफिया एवं प्रशासन के विरोध प्रदर्शन किया जा रहा है। प्रशासन के निष्क्रियता के कारण आज हरिहरगंज की विधि व्यवस्था चरमरा गई है। हरिहरगंज शहरवासी पुलिस प्रशासन की विरोध सड़क पर उतर कर धरना प्रदर्शन करने को बाध्य हैं। पुलिस प्रशासन भी लगातार निदर्शों पर फर्जी मुकदमा दर्ज करने में जुटी है। समय रहते पुलिस प्रशासन सक्रिय हो जाती तो आज यह नौबत नहीं आती। उन्होंने पलामू एसपी से जल्द पूरे मामले को जांच करते हुए, थाना प्रभारी को जल्द निलंबित करने की मांग की है। साथ ही उन्होंने कहा कि प्रभारी थाना प्रभारी को अनिर्बंध निलंबित नहीं किया गया तो इसे लेकर जन आंदोलन करने को बाध्य होंगे। साथ ही उन्होंने हरिहरगंज वासियों से न्यायालय के फैसले का सम्मान करने की अपील की।

अपनी दुकान प्रतिष्ठान को आम दिनों की तरह खोलने की अपील की। वहीं बीजेपी नेता विनोद कुमार सिंह ने भी जोर देकर कहा कि हमने कागजातों का अवलोकन किया है। किसी भी भूमाफिया के द्वारा जमीन कब्जाने के प्रयास को सफल नहीं होने देंगे। उधर धरना के दौरान देर शाम को शहरवासियों ने पलामू एसपी, छतरपुर एसडीओ और प्रभारी थाना प्रभारी का पूतला जलाकर आक्रोश जताया। इस मौके पर सांसद प्रतिनिधि अरुण मिश्रा, राजीव रंजन, दिनेश गुप्ता, चंदन जायसवाल, भोला गुप्ता, महादेव यादव, बुधन सिंह यादव, विश्वदीप कुमार, कृष्णा कुमार सिंह, कमलेश कुमार यादव, कृष्ण कुमार क्रांतिकारी, जेपी गुप्ता, विनय जायसवाल, अखिलेश विश्वकर्मा, पवन कुमार, ओमप्रकाश चंद्रवंशी, अशोक जायसवाल, सोनू जायसवाल, अरविंद पासवान सहित सैकड़ों की संख्या में लोग मौजूद थे।

पांकीपलामू (आजाद सिपाही)। तरहसी भाजपा मंडल इकाई के द्वारा सेवा पखवाड़ा तरहसी प्रथमिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रांगण में कोविड वैक्सिनेशन कैंप अभियान का आयोजन किया गया। जिसमें कार्यक्रम के प्रभारी महिला मोर्चा प्रदेश प्रवक्ता लवली गुप्ता उपस्थित थीं। कार्यक्रम की अध्यक्षता तरहसी मंडल अध्यक्ष अजीत प्रसाद ने किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए लवली गुप्ता ने कहा कि 17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक मनाए जा रहे सेवा पखवाड़ा के तहत आज तरहसी मंडल में कैंप लगाकर लोगों को कोरोना वैक्सिन का बूस्टर डोज लेने के लिए प्रोत्साहित किया। देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने न सिर्फ देश को समय से आगे सोचने और परिश्रम की पराकाष्ठा से संकल्प को सिद्ध करने की सोच दी बल्कि उसे चरितार्थ करके भी दिखाया है। इसीका परिणाम है कि एक दिन में दो

हैंदरनगर के व्योसाइयों ने दशत का माहौल है। व्योसाइयों ने बुधवार को दुकानें नहीं खोलीं। सूचना मिलने के बाद हैदरनगर थाना प्रभारी अजीत कुमार मुंडा ने व्योसाइयों के साथ बैठक की। उन्होंने व्योसाइयों को बताया कि घटना के बाद से पुलिस लगातार छापामारी कर रही है। घटना में शामिल अपराधियों की जल्द गिरफ्तारी कर ली जाएगी। उन्होंने व्योसाइयों को सुरक्षा का भरोसा दिलाया। व्योसाइयों ने कहा कि पुलिस की कार्रवाई से वह संतुष्ट हैं। मगर बाजार से थाना की दूरी एक किलोमीटर है। साथ ही रेलवे क्रॉसिंग पार कर थाना से बाजार में प्रवेश किया जा सकता है। जिससे बाजार क्षेत्र पूरी तरह असुरक्षित है। व्यवसाइयों ने थाना प्रभारी के माध्यम पुलिस अधीक्षक पलामू से बाजार क्षेत्र में चौकी की स्थापना की मांग की। उन्होंने कहा कि पुराना थाना भवन में जब तक थाना रहा, तब तक अपराधियों ने बाजार में शांति व्यवस्था बनी रही। उन्होंने पुराना थाना भवन में भी चौकी की स्थापना कराने की मांग की है। जिससे व्यवसाइय सुरक्षित और भय मुक्त माहौल में कारोबार कर सकें।

स्पोर्ट्स



मुझे पता है कि मेरे पास हाल ही में बहुत अच्छे दिन रहे हैं, लेकिन मेरे अच्छे दिनों में भी, मेरा स्थान इस बात पर है कि मैं कैसे बेहतर हो सकता हूँ



हमें अपने गेंदबाजों पर भरोसा करना होगा : हार्दिक

मोहाली। जसप्रीत बुमराह के बिना भारत की विश्व कप की तैयारी की योजना बिल्कुल भी सही दिशा में नहीं है और वर्तमान में लक्ष्य का बचाव करना वह जगह है जहाँ टीम को सबसे अधिक सुधार की जरूरत है। मोहाली में ऑस्ट्रेलिया के हाथों उनकी चार विकेट की हार, हाल ही में एशिया कप में पाकिस्तान और श्रीलंका के खिलाफ मिली हार के समान ही थे। इन सभी मैचों में टीम को हार मैच के अंत में एक-दो महंगे ओवरों के कारण मिली। यहां तक कि अपनी विविधताओं के लिए मशहूर हवेली पटेल की भांपसी भी ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ इस पहले टी20 मैच में



भारत की मदद नहीं कर सकी। मैच में 30 गेंदों में नाबाद 71 रन बनाने वाले हार्दिक पांड्या ने कहा, रहम सभी जानते हैं कि जसप्रीत बुमराह टीम में क्या लाते हैं और वह हमारे लिए कितने महत्वपूर्ण हैं। लेकिन हमें

इसलिए यह महत्वपूर्ण है कि उन्हें वापस आने के लिए पर्याप्त समय मिले और वह खुद पर ज्यादा दबाव न डालें। उन्होंने कहा, एक टीम के रूप में, हम बेहतर होना चाहते हैं। हालांकि आपको बहुत कुछ सिखाता है। हम एक प्रक्रिया संचालित टीम हैं और जब तक विश्व कप आया, हम सुनिश्चित करेंगे और अपनी प्रक्रियाओं को बेहतर बनाएंगे और देखेंगे कि कहा हम सुधार कर सकते हैं। मैं अपने साथी खिलाड़ियों के बारे में बहुत आश्वस्त हूँ। हम जल्द ही ट्रेक पर होंगे। 2019 के विश्वालय रनों का पीछा करते हुए, ऑस्ट्रेलिया को अंतिम चार ओवरों में 55 रन चाहिए

थे और ऑस्ट्रेलियाई टीम ने चार गेंद शेष रहते ही लक्ष्य हासिल कर लिया। भुवनेश्वर ने अपने आखिरी दो ओवरों में क्रमशः 15 और 16 रन दिए, वहीं, हर्षल पटेल ने 22 रन दिये। हार्दिक ने कहा, रेंदेखिए, यह एक खेल है। गेंदबाजों ने 24-25 रन ओवर भी दिए हैं और इससे कोई फर्क नहीं पड़ा। यह एक द्विपक्षीय श्रृंखला है, हमें दो और मैच मिलेंगे और हम जीत हासिल करने की कोशिश करेंगे। हालांकि पंड्या का बल्ले से अच्छा फॉर्म भारत के लिए काफी सकारात्मक रहा है। जब उनसे पूछा गया कि क्या वह और ऊपर आकर बल्लेबाजी करने को तैयार

हैं? उन्होंने कहा, मैं नंबर 5 पर अपनी भूमिका देखता हूँ। मुझे पांच पर बल्लेबाजी करने के लिए कहा गया है। इसमें कोई रिकेट साइंस नहीं है। मुझे जहां भी और जब भी बल्लेबाजी करने का मौका मिलता है, मैं इसका आनंद लेता हूँ। बल्लेबाजी मेरे दिल के बहुत करीब है, इसलिए जितनी गेंदें मुझे मिल सकती हैं, मुझे कोई फर्क नहीं पड़ता। अगर मुझे 10 गेंदें बल्लेबाजी करने को मिलती हैं, तो वह भी ठीक है। उन्होंने कहा, मुझे पता है कि मेरे पास हाल ही में बहुत अच्छे दिन रहे हैं, लेकिन मेरे अच्छे दिनों में भी, मेरा स्थान इस बात पर है कि मैं कैसे बेहतर हो सकता हूँ।

हुसैनबाद में मनाया गया सर्वेश्वरी समूह का स्थापना दिवस समारोह

हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनबाद शहर के देवी मंदिर परिसर में बुधवार को सर्वेश्वरी समूह का स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया गया। यह कार्यक्रम मंदिर विकास विकास समिति के अध्यक्ष उदयनाथ विश्वकर्मा की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। स्थापना दिवस के अवसर पर बुधवार की प्रातः सीताराम साहू के नेतृत्व में प्रभात फेरी का आयोजन किया गया इसकी शुरुआत देवी मंदिर परिसर से की गयी। प्रभात फेरी में शामिल लोग शहर के बाजार रोड, अम्बेडकर चौक, गांधी चौक समेत मुख्य मार्गों का भ्रमण करते हुये पुनः देवी मंदिर पहुंचे जहां विकास जी ने सर्वेश्वरी समूह के अनुसार ध्वज पूजन की इस दौरान लोग जयगुरुदेव की जयघोष लगा रहे थे। पूजन जीवन के बाद भव्य भंडारा का आयोजन किया गया। जिसमें शहर के काफी संख्या में लोगों ने शामिल होकर प्रसाद ग्रहण के सुख मंगल की कामना की। कार्यक्रम को सफल बनाने में समिति के अध्यक्ष उदयनाथ विश्वकर्मा, उपाध्यक्ष, अभिषेक कांश्यकार, पंकज गुप्ता, राहुल केशरी, संतोष कश्यप, सचिव राहुल व्याहो, सह सचिव शशिेश्वर कुमार, चन्दन चंदेल, व्योम सिन्हा, उप सचिव सह मीडिया प्रभारी अमृत कुमार, कोषाध्यक्ष राकेश कांश्यकार, सह कोषाध्यक्ष जितेन्द्र गुप्ता, मनीष कश्यप, अभिषेक भागत, विवेक कश्यप आदि सक्रिय रहे।



अजाप्टा हुसैनबाद ने किया क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी का बुके देकर स्वागत

हुसैनबाद (आजाद सिपाही)। अजाप्टा हुसैनबाद की महत्वपूर्ण बैठक प्रखंड अध्यक्ष जुबैर अंसारी की अध्यक्षता में राजकीय उर्दू मध्य विद्यालय में हुई। बैठक का संचालन वरीय शिक्षक अंगद प्रसाद व सचिव निर्मल कुमार ने की। मौके पर विशेष रूप से आमंत्रित क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी नरेश राम व साथ में आये बीअरसी कर्मी वरीय लेखापाल अभय कुमार सिंह को बुके व माला देकर सम्मानित किया गया। मौके पर सचिव निर्मल कुमार ने कहा कि शिक्षक विपरीत परिस्थितियों में सुदुर ग्रामीण क्षेत्रों में शिक्षा का द्रौप जला रहें हैं, उनके अथक परिश्रम से इस प्रखंड का नाम जिला में अजल है इसका एकमात्र कारण है कि विभागीय पदाधिकारियों का भी सकारात्मक सहयोग रहा है। मौके पर अध्यक्ष जुबैर अंसारी ने कहा कि शिक्षकों की पीड़ा इस बात की रहती है कि ये दिन रात पढ़ाने-लिखाने के अलावे विभागीय काम करते हैं और इन्हें पदाधिकारियों से सहयोग की कामना रहती है। क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी नरेश राम ने कहा कि पूर्व की तरह मेरा भी अप्रूपीय सहयोग शिक्षकों को मिलता रहेगा, गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा तभी दी जा सकती है जब शिक्षकों की समस्याओं का भी बेहतर तरीके से निषादन हो। मौके पर डीडीओ सुनील कुमार, शिक्षक गिरिवर राम, रंजीत कुमार, सैयद शाने अहमद, शंकर पासवान, राजेन्द्र पासवान, कृष्ण कान्त सिंह, मनोज कुमार चौधरी, प्रमोद पासवान, बिहारी रजक, संजय पासवान सहित दर्जनों शिक्षक मौजूद थे।



पुलिस ने मारुति कार से 288 बोटल अवैध शराब की जल

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। हरिहरगंज थाना स्थित चेक पोस्ट के समीप महावीर मंदिर के पास एनएच 98 पर बीती मंगलवार को रात वाहन चेकिंग के दौरान जेएचडीसी 5224 नंबर के मारुति सुजुकी कार से 16 कार्टून में 375 एमएल का रोयाल प्लेयर ब्रांड के 288 बोटल अवैध शराब को जप्त किया गया। इसकी जानकारी प्रभारी थाना प्रभारी निर्भय कुमार ने दी। उन्होंने कहा कि अवैध शराब के कारोबार और तस्करी के खिलाफ पुलिस की कड़ी नजर है। छापेमारी दल में प्रभारी थाना प्रभारी निर्भय कुमार, एसआइ निरंजन कुमार सिंह के साथ ही पुलिस बल के जवान शामिल थी।



व्यवसायियों ने हैदरनगर बाजार क्षेत्र में सुरक्षा की मांग की, दो घंटे बंद रहीं दुकानें

हैदरनगर/पलामू (आजाद सिपाही)। मंगलवार को हैदरनगर बाजार के दो व्यवसायी बंधुओं से 50 लाख की रंगदारी व हवाई फायरिंग के बाद हैदरनगर के व्योसाइयों ने दशत का माहौल है। व्योसाइयों ने बुधवार को दुकानें नहीं खोलीं। सूचना मिलने के बाद हैदरनगर थाना प्रभारी अजीत कुमार मुंडा ने व्योसाइयों के साथ बैठक की। उन्होंने व्योसाइयों को बताया कि घटना के बाद से पुलिस लगातार छापामारी कर रही है। घटना में शामिल अपराधियों की जल्द गिरफ्तारी कर ली जाएगी। उन्होंने व्योसाइयों को सुरक्षा का भरोसा दिलाया। व्योसाइयों ने कहा कि पुलिस की कार्रवाई से वह संतुष्ट हैं। मगर बाजार से थाना की दूरी एक किलोमीटर है। साथ ही रेलवे क्रॉसिंग पार कर थाना से बाजार में प्रवेश किया जा सकता है। जिससे बाजार क्षेत्र पूरी तरह असुरक्षित है। व्यवसाइयों ने थाना प्रभारी के माध्यम पुलिस अधीक्षक पलामू से बाजार क्षेत्र में चौकी की स्थापना की मांग की। उन्होंने कहा कि पुराना थाना भवन में जब तक थाना रहा, तब तक अपराधियों ने बाजार में शांति व्यवस्था बनी रही। उन्होंने पुराना थाना भवन में भी चौकी की स्थापना कराने की मांग की है। जिससे व्यवसाइय सुरक्षित और भय मुक्त माहौल में कारोबार कर सकें।



महत्वपूर्ण न्यूज

रतेश बने कांग्रेस के झारिया नगर अध्यक्ष

धनबाद (आजाद सिपाही)। कांग्रेस के झारखंड प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडे, प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, स्टेट कोऑर्डिनेटर प्रकाश जोशी व जिला निर्वाचन अधिकारी भावेश चौधरी के निर्णयानुसार पूरे झारखंड प्रदेश में नगर/प्रखंड अध्यक्ष के लिए निर्वाचन प्रक्रिया पूरी हुई। जिसमें झारिया नगर कांग्रेस कमेटी का अध्यक्ष रतेश यादव को बनाया गया। बुधवार को रांची मोहराबादी संगम गार्डन सभागार में नव अध्यक्षों को कांग्रेस की नीति, सिद्धांतों और कार्यों की शपथ दिलावाई गई। झार रतेश के नगर अध्यक्ष बनने की खबर मिलते ही झारिया नगर कांग्रेस कार्यकर्ताओं में खुशी की लहर है। इस अवसर पर झारिया विधायक पुर्णिमा नीरज सिंह, झारखंड प्रदेश युवा कांग्रेस के अध्यक्ष अभिजीत राज, एआइसीसी सदस्य संतोष कुमार सिंह, प्रदेश प्रतिनिधि शमशेर आलम, जिलाध्यक्ष ब्रजेंद्र प्रसाद सिंह, झारिया नगर कांग्रेस कमेटी के पूर्व अध्यक्ष अशोक बरनवाल, रामजी सिंह, शादिक अमीन, राजीव रंजन चौबे, गणेश रजक, रवि सिंह, मुकेश राणा, महेश शर्मा, बिरेंद्र बहादुर सिंह, सोनू साव, अब्दुल करीम अंसारी, मीर फिरोज, बबलू दास, मंदू दास, राजू दास, कुंदन मोदक, राकेश सिंह, राकेश मिश्रा, राकेश पासवान, राजीव पांडे, राजा वर्मा, राजेश सिंह, रंजीत कुशवाहा, अशोक स्वामी आदि ने बधाई दी।



दुस्साहस : कुईया कोलियरी बिजली घर पर 20-25 हथियारबंद अपराधियों ने धावा बोला कर्मियों को बंधक बना लाखों की संपत्ति लूटी

एक महीने के भीतर लूटपाट की यह तीसरी घटना आजाद सिपाही संवाददाता

झरिया। बीसीसीएल बस्तकोला क्षेत्र के कुईया कोलियरी दुगों मंदिर स्थित बिजली घर में मंगलवार की देर रात हारवे हथियार से लैस 20-25 की संख्या में अपराधियों ने धावा बोल दिया। ड्यूटी पर तैनात दो बीसीसीएल कर्मियों को बंधक



लूटपाट के लिए की गई संघमारी।

बनाकर बिजली घर में लगे

ट्रंसफार्मर से कीमती पाटर्स चोरी कर चलते बने। चोरी हुए सामानों की कीमत करीब दो लाख रूपए बताई जा रही है। उधर, घटना की सूचना पाकर बुधवार की सुबह तीसरा थाना प्रभारी अभिजीत कुमार मौके पर पहुंचे और जानकारी ली। ड्यूटी पर तैनात कर्मियों को भी पूछताछ के लिए थाना बुलाया है। वहीं, कोलियरी अभियंता रविराज कुमार ने तीसरा थाने में चोरी की लिखित

शिकायत की है। जानकारी के अनुसार बिजली घर पर बीसीसीएल कर्मियों उंपेंद्र महतो और स्वच मैन सुरेश हंसदा ड्यूटी पर थे। तभी देर रात हथियार बंद अपराधियों ने धावा बोल दिया। हथियारका भय दिखाकर दोनों को बंधक बना लिया। इसके बाद बिजली घर में

लगे ट्रंसफार्मर को खोल कर उसमें लगे कीमती पाटर्स को लेकर चलते बने। उधर, अपराधियों के जाने के बाद कर्मियों ने इसकी सूचना कोलियरी प्रबंधक को दी। प्रबंधक ने रात में ही सीआइएएसएफ को इसकी सूचना दे दी, लेकिन पूरी रात कर्मियों शाहमें रहे और सीआइएएसएफ

जवान नहीं पहुंचे। कर्मियों ने कहा कि अगर ऐसा परिस्थिति रही तो रात्रि पाली में कर्मियों को ड्यूटी करना मुश्किल हो जाएगा। एक माह के अंदर यह तीसरी घटना है। इस संबंध में तीसरा थाना प्रभारी अभिजीत कुमार का कहना है कि घटना घटी है। जल्द ही अपराधी पकड़े जाएंगे।

जनता सरकार के द्वार, मांगे अपना अधिकार कार्यक्रम को लेकर भाकपा माले की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। भाकपा माले के जनता सरकार के द्वार, मांगे अपना अधिकार के तहत एक दिवसीय धरना-प्रदर्शन की तैयारी को लेकर मंगलवार की देर शाम मेढा पंचायत के नया नगर बस्ती में ग्रामीणों की बैठक हुई। जिसमें उपस्थित माले नेता नागेन्द्र कुमार ने कहा कि 10 माह पूर्व झारखंड सरकार की ओर से एक लोकसुभावन कार्यक्रम लाया गया था। आपकी सरकार, आपके द्वार। इस कार्यक्रम के तहत एग्यारकुण्ड प्रखंड-अंचल द्वारा पंचायतों में शिविर लगाकर हजारों लोगों से विकास से संबंधित योजनाओं व जमीन से संबंधित दायित्व खारिज, रसीद, ऑनलाइन आवेदन लिए गए। लेकिन 10 माह गुजर जाने के बावजूद केवल उसे



धरातल पर नहीं उतारा गया। केवल खानापूत की गई। प्रखंड-अंचल की जनता को केवल हैरान परेशान किया गया। इसी के खिलाफ माले के नेतृत्व में 23 सितंबर को एग्यारकुण्ड प्रखंड-अंचल कार्यालय पर जनता सरकार के द्वार, मांगे अपना अधिकार। जबाब दो, हिंसाब दो कार्यक्रम के तहत धरना-प्रदर्शन करेगी। बैठक में जितेंद्र शर्मा, अर्जुन यादव, सरकार सिंह, सुरेश

ठाकुर, नून पांडेय, नागेश्वर पंडित, मिथुन यादव, जगदीश कर्मकार, भीम पासवान, कृष्णा पासवान, लालू सिंह, प्रमोद साव, अमर महतो, शिवजी प्रसाद, ताशू देवी, रीता देवी, जयश्री देवी, मीना देवी, पर्वती देवी, बिंदी देवी, रविमणी देवी, अनिता देवी, मालती देवी, सुशीला देवी, देवती देवी, गीता देवी, निर्मला देवी, ममता देवी, शिवा देवी, चन्द्रशेखर पासवान व मुन्ना साव आदि थे।

आठवीं फेल छात्रों के लिए होगी विशेष परीक्षा

धनबाद (आजाद सिपाही)। जैक आयोजित आठवीं कक्षा में फेल छात्र-छात्राओं के लिए विशेष परीक्षा का आयोजन होगा। परीक्षा में वे ही छात्र शामिल होंगे, जिनका आठवीं कक्षा की वार्षिक परीक्षा के लिए प्रवेश पत्र जारी किया गया था। उनका रिजल्ट मार्च/अप्रैल/मई प्रकाशित हुआ था वे परीक्षा में अनुपस्थित रहे। ओएमआर शीट में उनके द्वारा की गई गलत/त्रुटिपूर्ण के कारण रिजल्ट प्रकाशित नहीं हो पाया। ऐसे छात्र-छात्राओं को परीक्षा के लिए अलग से फार्म भरने की आवश्यकता नहीं है। ऐसे छात्र-छात्राओं का प्रवेश पत्र स्वतः निर्गत किया जाएगा। संबंधित छात्र उसी पेपर की परीक्षा में शामिल हो सकेंगे, जिसमें उनका ग्रेड डी प्रकाशित हो। अतिरिक्त भाषा विषय की परीक्षा नहीं होगी। जैक ने विशेष परीक्षा के लिए विस्तृत निर्देश जारी किया है।

विशेष मतदाता शिविर 25 को, आधार नंबर से जोड़े जायेंगे वोटर आइडी कार्ड

बोकारो (आजाद सिपाही)। किसी भी व्यक्ति की पहचान स्थापित करने और मौजूदा मतदाताओं के प्रमाणीकरण के लिए भारत निर्वाचन आयोग ने आधार कार्ड को वोटर आइडी कार्ड से लिंक करने का अभियान शुरू किया है। इसी क्रम में 25 सितंबर को जिले के सभी मतदान केंद्रों पर विशेष शिविर लगाकर यह कार्य किया जाएगा। डीसी कुसुदीप चौधरी ने सभी बूथ लेवल बीएलओ को निर्देश दिया है कि वे मतदान केंद्र में मौजूद रहकर मतदाताओं को आवश्यक जानकारी दें और आधार नंबर संबंधित प्रपत्र में एकर करें। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने सभी सहायक निर्वाचन निबंधन पदाधिकारी को भी इस बाबत जरूरी निर्देश दिया है कि वे सभी बीएलओ को अपने स्तर से निर्देशित करें कि वे 25 को अपने-अपने मतदान केंद्रों में सुबह नौ बजे से शाम चार बजे तक उपस्थित रहेंगे। मतदाताओं के आधार नंबर से वोटर आइडी कार्ड को जोड़ें। उन्होंने सहायक निर्वाचन निबंधन पदाधिकारियों को विशेष शिविर का निरीक्षण करने का भी निर्देश दिया है।

11 सूत्री मांगों को लेकर राजस्व उप निरीक्षकों का अनिश्चितकालीन धरना छठे दिन भी जारी

बोकारो (आजाद सिपाही)। उपनिरीक्षक अपनी 11 सूत्री मांग को लेकर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर हैं। इस कारण कई कार्य प्रभावित हो रहे हैं। संगठन के नेता श्याम बिहारी रजक ने कहा कि हमने सरकार को इस मामले को लेकर कई बार ज्ञापन दिया, लेकिन हमारी मांगों पर अब तक ध्यान नहीं दिया। बताया कि हड़ताल का छठा दिन है, लेकिन सरकार आज तक इस पर कोई कार्रवाई नहीं की। हम लोग बोकारो डीसी को प्रतिदिन ज्ञापन सौंप रहे हैं लेकिन इस पर कोई पहल नहीं हो रही है। उन्होंने कहा कि पूरे राज्य में हम असुरक्षित हैं जिस कारण काम करने में हमें काफी कठिनाई होती है।

बोकारो में आयोजित होगा रिफ्रेक्टरीज पर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन

बोकारो (आजाद सिपाही)। 23-24 सितंबर को बोकारो स्टील प्लांट की मेजबानी में लौह और इस्पात उद्योग में रिफ्रेक्टरीज का भविष्य विषय पर इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ मेटल्स, बोकारो चैंप्टर और इंडियन सेरामिक्स सोसाइटी के सहयोग से एक अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन आरईएफआईएस-4.0 का आयोजन किया जा रहा है। बोकारो में पहली बार आयोजित इस सम्मेलन में प्रसिद्ध धातु विद और निदेशक (आईआईटी-आईएसएम, धनबाद) प्रो राजीव शेखर बेतौर मुख्य अतिथि उपस्थित रहेंगे। इनके अलावा सम्मेलन के मुख्य संरक्षक बीएसएल के निदेशक प्रभारी अमरेंद्र प्रकाश, अध्यक्ष और अधिशासी निदेशक (एसआरयू) पीके रथ एवं सह-अध्यक्ष और मुख्य महाबंधक (रिफ्रेक्टरीज) वीपी उपाध्याय आदि शामिल होंगे। रिफ्रेक्टरीज का इस्तेमाल इस्पात उद्योग में बड़े पैमाने पर किया जाता है। यह सम्मेलन शोधकर्ताओं, विशेषज्ञों और घरेलू रिफ्रेक्टरीज निमाताओं को इस क्षेत्र में इंस्टीट्यूट 4.0 से जुड़े नवीनतम प्रौद्योगिकी के इस्तेमाल के विषय में भी जानकारी का आदान प्रदान का अवसर प्रदान करेगी। इस सम्मेलन में भारत और विदेशों के 20 संगठनों के विशेषज्ञ, शिक्षाविदों, वैज्ञानिकों, सलाहकारों और रिफ्रेक्टरीज निमाताओं सहित 400 से अधिक डेलिगेट भाग लेंगे और 40 से अधिक तकनीकी पेपर भी प्रस्तुत कर विचार-मंथन करेंगे।

माक्सवादी युवा मोर्चा जिला कमेटी की बैठक में केंद्र सरकार की नीतियों की हुई आलोचना

धनबाद (आजाद सिपाही)। माक्सवादी युवा मोर्चा जिला कमेटी की बैठक बुधवार को पुराना बाजार स्थित मासस केंद्रीय कार्यालय में हुई। जिसकी अध्यक्षता मायुमो जिलाध्यक्ष पवन महतो ने की। उन्होंने कहा कि मायुमो धनबाद जिले में धन समस्या-जन मुद्दों को लेकर चरणबद्ध आंदोलन चलाते आया है। मायुमो महाधरना कमेटी का गठन अक्टूबर में कर लिया जाएगा। साथ ही बाकी बचे प्रखंड कमेटी का विस्तार दिसंबर अंत तक पूरी कर ली जाएगी। पवन महतो ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार की जनविरोधी नीतियों से देश की जनता त्रस्त है। सरकार की कथनी और कर्नी में जमीन आसमान का अंतर है। केंद्र सरकार को उसकी मंशा कभी पूरा होने नहीं दिया जाएगा। बैठक में जिला सचिव राणा चंद्रशेखर, उपाध्यक्ष संदीप कौशल, संतोष स्वामी, सुरेश कुमार दास, राजू सिंह, अमन चौहान, धर्मपाल सिंह, राजेश सिंह, अभिषेक कुमार, तन्मय श्रीवास्तव आदि थे।

बेरमो के कवियों को मिला शब्द शिल्पी सम्मान

राष्ट्रीय कवि संगम ने कवि सुनील सिंह, डीडी नायक, श्याम कुंवर भारती को दिया सम्मान

आजाद सिपाही संवाददाता

बेरमो। रामगढ़ में आयोजित कवि सम्मेलन में बेरमो के कवियों को शब्द शिल्पी सम्मान से सम्मानित किया गया। राष्ट्रीय कवि संगम की ओर से यह सम्मान कवि सुनील सिंह ज्वलंत, खोरटा कवि डीडी नायक और कवि श्याम कुंवर भारती को दिया गया। राष्ट्रीय कवि संगम के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगदीश मिश्र सहित झारखंड की नव गठित प्रांतीय इकाई की कार्यकारिणी समिति के पदाधिकारी प्रांतीय अध्यक्ष विजय मेवाड़, प्रांतीय महामंत्री सरोज झा झारखंडी, मुख्य सलाहकार दिनेश रविकर, वर्यीय उपाध्यक्ष उजला शंकर उपाध्याय, उपाध्यक्ष पंकज झा, डॉ सुरेंद्र कौर नीलम, संगठन मंत्री राकेश श्रीवास्तव



नाजुक, श्याम कुंवर भारती, रोहित अंबट और जीवन कुमार ने कवियों को सम्मानित किया। राष्ट्रीय कवि संगम की प्रांतीय कार्यकारिणी की बैठक सह कवि सम्मेलन रामगढ़ के शहर थाना चौक होटल शिवम में आयोजित की गई थी। उक्त जानकारी बोकारो जिला मॉडिया प्रभारी निरज पाठक ने दी। बताया कि राष्ट्रीय कवि संगम के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि राष्ट्रीय कवि संगम साहित्य एवं पारिवारिक संस्था है। राष्ट्र जागरण

धर्म हमारा इस संस्था का मूल उद्देश्य है। वहीं प्रांतीय महामंत्री ने आगामी कार्यक्रम की जानकारी देते हुए बताया कि मधुवन गिरीडीह में प्रांतीय अधिवेशन, दस्तक युवा पीढ़ी कार्यक्रम बोकारो में आयोजित की जाएगी। यही नहीं, झारखंड के विभिन्न शहरों में कवि सम्मेलन कराने की योजना पर भी सहमति बनी। यहां 20 जिले से आए संगठन के जिला प्रतिनिधि कवियों सह पदाधिकारियों की उपस्थिति रही।

पुलिस, प्रबंधन और प्रदर्शनकारियों के बीच वार्ता के बाद आंदोलन समाप्त रोज की मांग को लेकर स्थानीय विस्थापितों ने अधिकारियों-इंजीनियरों को प्लांट जाने से रोका

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो थर्मल। बोकारो थर्मल बिजल डीवीसी मुख्य प्रवेश द्वार पर स्थानीय विस्थापितों की ओर से रोजगार की मांग को लेकर प्रदूषण प्लांट निर्माण कार्य कर रही टेक्नो कंपनी के सभी अधिकारियों और साईड इंजीनियरों को प्लांट में प्रवेश करने से रोका दिया। साथ ही गेट के सामने ही प्रदर्शन करने लगे। इससे पूरा निर्माण कार्य बंद हो गया। आंदोलन की अगुवाई भोला यादव, कृष्ण कुमार, उमाशंकर प्रजापति, वाजीद हुसैन, राजू रविदास, उमेश यादव, मिथलेश रजवार, नूर मोहम्मद और दिनेश कुमार आदि कर रहे थे। प्रदर्शनकारियों ने आरोप लगाया कि स्थानीय विस्थापितों की लंबित मांगों को डीवीसी प्रबंधन अनेकों समझौता वार्ता के बाद भी रोजगार दिलाने में असमर्थ रहा। डीवीसी मुख्यालय द्वारा निर्धारित



रोजगार की मांग को लेकर प्रदर्शन करते स्थानीय रैक्टर।

सकुलर जिसमें शत-प्रतिशत रोजगार स्थानीय विस्थापितों को देना अनिवार्य किया गया था। उसका भी किसी को लाभ नहीं मिल रहा है। उधर, हंगामे की सूचना पाकर पुलिस व स्थानीय प्रशासन ने हस्तक्षेप किया। वार्ता में कहा गया कि यदि प्रबंधन की लापरवाही से यह समस्या उत्पन्न हो रही है तो इस विषय पर शीघ्र

समाधान करवाने का प्रयास किया जाएगा। इसके बाद विकास कुमार सिंह, बालेश्वर यादव, दिनेश कुमार, वाजीद हुसैन, भोला यादव एवं अन्य के साथ बोकारो थर्मल थाना प्रभारी सह इंस्पेक्टर शैलेश कुमार चौहान, टेक्नो कंपनी के एचआर देवब्रत के बीच सहायकार वार्ता हुई। जिसके बाद आंदोलन समाप्त कर दिया गया।

झारखण्ड सरकार श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, बरही (हजारीबाग)

E-mail- govitibarhi@gmail.com नामांकन संबंधी सूचना

निदेशालय, नियोजन एवं प्रशिक्षण, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग के पत्रांक 1047 दिनांक 29.08.2022 के आलोक में शैक्षणिक सत्र 2022-23-24 में NCVT से मान्यता प्राप्त औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, बरही में अंकित व्यवसायों में प्रवेश हेतु इच्छुक महिला एवं पुरुष उम्मीदवारों से 'अनुसूची-क' के अनुसार हस्त लिखित / टंकित आवेदन पत्र दिनांक 24.09.2022 के अग्रहान 5:00 बजे तक औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, बरही (हजारीबाग) ग्राम - बेंदगी, पो.- रसोइया धमना, 825405 के पते पर हाथों-हाथ / निबंधित ढाक एवं अन्य इलेक्ट्रॉनिक माध्यम (e-mail) द्वारा निम्न शर्तों के अनुरूप आमंत्रित किए जाते हैं।

व्यवसाय	ST	SC	SMQ	PH	Gen	BC1	BC2	EWS	कुल
इलेक्ट्रीशियन	1	4	1	1	7	2	4	2	22
फौटर	1	3	1	1	8	2	2	4	22
मेकेनिक डीजल	2	7	1	2	10	3	5	5	35
वेल्डर	1	8	1	2	13	5	3	4	37

- न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता: (क) वेल्डर व्यवसाय में नामांकन के लिए आवेदक आठवीं (8वीं) कक्षा में उत्तीर्णता आवश्यक है। शेष सभी व्यवसाय में नामांकन के लिए आवेदक दसवीं (10वीं) कक्षा में उत्तीर्णता है।
- आयु अहर्षा: (क) 01.07.2022 को आवेदक की न्यूनतम आयु 14 वर्ष एवं अधिकतम आयु 40 वर्ष के बीच होना चाहिए। (ख) दिव्यांग जनों / सैन्य कार्यवाही में मारे गये सैन्य कर्मियों के विधवाओं के मामले में अधिकतम आयु 45 वर्ष तक है। आयु की गणना माध्यमिक / 10वीं / समकक्ष परीक्षा के मूल / औपबन्धिक प्रमाण पत्र तथा आठवीं (8वीं) स्तर के बचपनसाथी के लिए प्राधान्यायक द्वारा निर्गत उत्तीर्णता प्रमाण पत्र में अंकित जन्मतिथि के आधार पर की जायेगी।
- आरक्षण: (क) आरक्षण का प्राक्कान कार्मिक, प्रशासनिक सूधार एवं राजमाषा विभाग रांची के संकल्प संख्या 2020 दिनांक 09.04.2010 (जिला आरक्षण रोस्टर) एवं ज्ञापक 14 / आ/01/00402 / 2019 का/ 1434 / रांची दिनांक 15.02.19 का अनुपालन किया जायेगा। आरक्षित सीटों का हारा करने वाले उम्मीदवारों को सक्षम पदाधिकारी (अंचलाधिकारी / अनुमंडल पदाधिकारी / उपायुक्त) द्वारा निर्गत जाति प्रमाण पत्र की मूल प्रति संस्थान में नामांकन समय प्रस्तुत करना अनिवार्य है। (ख) सेवारत सैनिकों / भूतपूर्व सैनिकों / वीरगति प्राप्त सैनिकों के आश्रितों (किसी भी वर्ग के) के लिए औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में प्रत्येक व्यवसाय में एक सीट आरक्षित है। (ग) दिव्यांगों के लिए प्रत्येक औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में प्रत्येक व्यवसाय में 5 प्रतिशत सीट आरक्षित है। (घ) आदिम जनजाति समुदायों के अभ्यर्थियों के आरक्षण के लिए कार्मिक, प्रशासनिक सूधार एवं राजमाषा विभाग रांची के ज्ञापक 14 / आ/01/0304 / 2016 का/ 5555 दिनांक 28.06.2016 का अनुपालन किया जायेगा। संकल्प के अनुसार अनुसूचित जनजाति कोटि के लिए निर्धारित सीटों में से न्यूनतम 2 प्रतिशत सीटें आदिम जनजाति समूह के अभ्यर्थियों के लिए आरक्षित है, बशर्त कि वे आवश्यक न्यूनतम अर्हता को पूरा करतें हो तथा अनुसूचित जनजाति कोटि की मेधा सूची में स्वतः नहीं आते हों। यह आरक्षण अनुसूचित जनजाति कोटि के आरक्षण में कौतिल रूप से उपलब्ध होगा। (ङ) अत्यंत पिछड़ वर्ग (अनुसूची 1) तथा पिछड़ा वर्ग (अनुसूची 2) के अभ्यर्थियों को कार्मिक, प्रशासनिक सूधार एवं राजमाषा विभाग रांची के ज्ञापक 7 / जाति 19-11 / 2008 का/ 10007 दिनांक 29.08.2012 के आलोक में कौमी वेबसाइट के समावेश संबंधित प्रपत्र में ही जाति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा अन्यथा उन्हें आरक्षण का लाभ नहीं दिया जायेगा।
- सैनिक कोटा आरक्षण: (क) आरक्षण का प्राक्कान कार्मिक, प्रशासनिक सूधार एवं राजमाषा विभाग रांची के ज्ञापक 14 / आ/ 01/ 0402 / 2019 का/ 1434 दिनांक 15.02.2019 का अनुपालन करना होगा।
- आवासीय अहर्षा: झारखण्ड राज्य के स्थायी या स्थानीय निवासी के श्रेणी में आने वाले आवेदक ही औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में नामांकन के लिए पात्र समझे जायेंगे। झारखण्ड सरकार के कार्मिक प्रशासनिक सूधार एवं राजमाषा विभाग की अधिसूचना ज्ञापक 7 / आ/01/01 (सर्वदलीय बैठक) 27 / 2002 (खण्ड) का/ 3198 दिनांक 18.04.2016 एवं पत्रांक 14 / विधि 1522 / 2019 का/ 5752, दिनांक 19.07.2019 में स्थानीय निवासी का परिभाषित किया गया है। आवेदकों को अपने दायरे के सम्बंधन में सक्षम पदाधिकारी (अंचलाधिकारी / अनुमंडल पदाधिकारी / उपायुक्त) द्वारा निर्गत ऑनलाइन स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र की मूल प्रति नामांकन के समय संस्थान में जमा करना अनिवार्य होगा।
- सैनिक कोटा आरक्षण: औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में प्रत्येक व्यवसाय में सैन्य कर्मियों (किसी भी वर्ग) के लिए एक सीट आरक्षित है। सैनिक कर्मचारी कोटा के अंतर्गत निम्न को आरक्षण दिया जायेगा: (क) सेवारत / भूतपूर्व सैनिकों के आश्रितों / वीरगति प्राप्त सैनिकों के आश्रितों। सैनिक काआ हेतु आरक्षित सीटों की सुविधा प्राप्त करने हेतु सेवारत / भूतपूर्व / वीरगति प्राप्त सैनिकों के आश्रितों / विधवाओं के लिए निम्न प्रमाण पत्रों की मूल प्रति नामांकन के समय प्रस्तुत करना अनिवार्य है। (क) आरखंड राज्य के अंचलाधिकारी / अनुमंडल पदाधिकारी / उपायुक्त द्वारा निर्गत स्थायी / स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र। (ख) सक्षम सैनिक अधिकारी द्वारा निर्गत आश्रित प्रमाण पत्र (सेवारत सैनिक कर्मियों / अधिकारियों के लिए) या जिला सैनिक परिषद द्वारा निर्गत आश्रित प्रमाण पत्र (भूतपूर्व सैनिकों / वीरगति प्राप्त सैनिकों के आश्रितों के लिए) (ग) सेवा मुक्ति प्रमाण पत्र (यदि लागू हो) / पेशान बुक।
- दिव्यांगों हेतु आरक्षण: निश्चित अभ्यर्थियों के आरक्षण के लिए कार्मिक, प्रशासनिक सूधार एवं राजमाषा विभाग रांची के ज्ञापक 14 / आ/01/0 0405 / 2016 का/ 2249 दिनांक 03.04.2018 का अनुपालन किया जायेगा। औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में प्रत्येक व्यवसाय में दिव्यांगों (किसी भी वर्ग) के लिए 5 प्रतिशत सीट आरक्षित है। दिव्यांग का अभिप्राय होगा वेसे उम्मीदवार जो (क) अंधापन और कम दृष्टि या (ख) बहरापन एवं अंग निःशक्तता या (ग) चलन निःशक्तता जिसमें सम्मिलित है सरंजल पॉल्सी, कुष्ठ रोग मुक्त, बीजापन, आमलीय आकृत से पीड़ित नासपेडल दुर्बिकता या (घ) स्वलीनता, बौद्धिक निःशक्तता, सीखने की विशेष अक्षमता एवं मानसिक रोगी या (ङ) बहु निःशक्तता, जो (क) से (घ) के बीच में निःशक्तता के निम्न से स्थितियों को मिलने से हो, यह स्थिति अध्यापन एवं बहरापन के मिलने से आ सकता है, के कारण कम से कम 40 प्रतिशत शैक्षिक असमर्थ हो। दिव्यांगों को संस्थान में नामांकन के समय एक फुल साइज का अपना फोटो तथा चिकित्सा बोर्ड के सदस्यों द्वारा निर्गत एवं चिकित्सा अधिका / मुख्य चिकित्सा अधिकारी / अस्पताल के मुखिया द्वारा प्रतिहस्ताक्षरित दिव्यांगता प्रमाण पत्र की मूल प्रति साना होगा। दूसरे किसी चिकित्सकों के प्रमाण पत्र की मान्यता नहीं दी जायेगी। आवेदन में दिव्यांग के प्रकार एवं दिव्यांगता प्रतिशत भरे।
- मेधा सूची: (क) जिन व्यवसाय में नामांकन के लिए निर्धारित शैक्षणिक योग्यता 8वीं कक्षा में उत्तीर्णता है, उसके लिए मेधा सूची का निर्माण (8वीं कक्षा में प्राप्तांक के आधार पर किया जायेगा। दो या दो से अधिक उम्मीदवारों के प्राप्तांक समान होने की स्थिति में जिनका जन्मतिथि पहले होगा अर्थात् जो उम्र में बड़े होंगे उन्हें मेधा-क्रम में बरौयता दी जायेगी। इसके बावजूद अगर स्थिति समान रहती है तो उम्मीदवारों के प्रथम नाम के अंग्रेजी वर्णानुक्रमानुसार बरौयता दी जायेगी। इसके बावजूद जन्मतिथि एवं नाम के अंग्रेजी वर्णानुक्रमानुसार समान होने पर जो पहले आवेदन फॉर्म भरेगा, को प्राथमिकता दी जायेगी। (ख) जिन व्यवसायों में नामांकन के लिए निर्धारित शैक्षणिक योग्यता 10वीं है, उसके लिए मेधा सूची का निर्धारण दशवीं (10वीं) कक्षा में प्राप्तांक के आधार पर किया जायेगा। दो या दो से अधिक उम्मीदवारों का प्राप्तांक समान होने की स्थिति में इनके मेधा-क्रम के निर्धारण में उपरोक्त प्रक्रिया का ही अनुसरण किया जायेगा। 10वीं कक्षा में उत्तीर्ण उम्मीदवार आठवीं(8वीं) कक्षा स्तरीय व्यवसायों के साथ साथ दसवीं (10वीं) कक्षा स्तरीय व्यवसायों में नामांकन के लिए योग्य समझे जायेंगे। यदि ऐसे उम्मीदवार दसवीं कक्षा के साथ साथ आठवीं कक्षा स्तरीय व्यवसायों में से किसी व्यवसाय में नामांकन के इच्छुक है, जो इसके लिए उन्हें आवेदन पत्र में आठवीं तथा दसवीं दोनों कक्षा में प्राप्तांक भरा जाय ताकि उनका मेधा-क्रम का दोनों मेधा सूची में अंकित किया जा सके। 8वीं स्तर के व्यवसायों पहले 8वीं कक्षा वाले उम्मीदवार को प्राथमिकता दी जायेगी। इसके उपरान्त 10वीं कक्षा 10वीं कक्षा वाले उम्मीदवारों को सीट आवंटित की जायेगी।
- आवेदन पत्र के साथ स्वअभिप्रायित शैक्षणिक योग्यता प्रमाण पत्र, अंक पत्र, निवासी प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र एवं अन्य वांछित प्रमाण पत्र की छाया प्रति संलग्न करना अनिवार्य है।
- साक्षात्कार के समय सभी प्रमाण पत्रों का मूल प्रति प्रस्तुत करना अनिवार्य है।
- आवेदन पत्र एवं नामांकन हेतु दिशा निर्देश ibarhi के सूचनापट या www.hazaribag.nic.in पर देखा जा सकता है।

